

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HADUFÖLD
KER.POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvétel helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 AUGUSZTUS 20.

PENTEK

XII. EVFOLYAM, 189. SZÁM.

A szentistváni gondolat a generációk tükrében

(b. p.) A mai magyarság korban és világnézetben három generációra oszlik. Eszerint ünneplik és méltatják első királyunk, Szent István történelmi szerepét és jelentőségét. Az öregek, akik még az összeomlás ellenére is többé-kevésbé élvezik a letűnt álliberális korszaknak csak rájuk nézve kellemes előnyeit, a nagy királyban a gondviselés szerű történelmi hősözt tisztelik. A közgeneráció, a negyvenes és hatvanas évek között, kifinomult politikai etikájával a zseniális államalkotó reformert látja benne. Az ifjúság pedig, amelynek eddig csak a küzdés, a csalódás volt osztályrésze, a keresztény Magyarországot diadalmas alapítójának, a krisztusi eszme királyi zászlóhordozójának tekinti István királyt.

A generációk felfogásbéli különbségéről vitázni meddő kísérlet volna. A nagy király történelmi jelentőségét és szerepét maga a koronát adó és apostoli jogokat adományozó II. Szilveszter pápa formulázta meg klasztrikus tömörséggel, mikor ezt mondta: „En csak apostoli vagyok, de István apostol.” Ez a patinás, igés erejű nyilatkozat a mai magyar ifjúság felfogását támasztja alá erős pillérrel, amely ifjúság a szentistváni gondolat valóra-váltásáért, minél tökéletesebb kiteljesüléséért heroikus harcot folytat.

Mert Szent István nem hatalmi vágyból négyvettette fel a vezéri vérből származó Koppányt, hanem azért fordult a lázadó poány vezér ellen, mert csodálatos bölcsességével meglátta, hogy a nének tengerében a barbár virtus már nem biztosíthatja népének fennmaradását, életet jövőjét. A kard immár csak akkor vívhatja ki a diadalt, ha markolatán a keresztre fonódnak az izmos újak.

Ez a kereszties markolatú kard evőzött Koppány ellen, ez verte le a nagy ozmán birodalmat s ennek a kardnak szimbóluma ravogó a magyar templomokon hol kereszt, hol kakas alakjában, de mindig egyet jelentett: magyarok vagyunk s ez az ország a miénk!

És hiába szakadt ránk a legújabb korban az álliberális veszedelem, a nemzetközi vörös áradat és a trianoni pokol, a magyar ifjúság keményen markolta meg a szentistváni kardot és ma erősebben szorítja, mint valaha. A nagy király Koppánnyal szemben sem ismerte a megalkuvás politikáját. A magyar ifjúság sem alkuszik. A kereszties markolatú

Portugália megszakította a diplomáciai viszonyt Prágával

A francia sajtó súlyos bonyodalmaktól tart -- Moszkva háttérben

Lisszabon, augusztus 19. A Havas-iroda jelentése szerint a külügyminisztérium a késő esti órákban közleményt adott ki, amelyben bejelenti, hogy a portugál kormány megszakít minden diplomáciai kapcsolatot Csehszlováviával. A prágai portugál követ szerdán elhagyta állomáshelyét és Bécsbe utazott. A lisszaboni csehszlovák követtel közölték, hogy a nemzetközi udvariassági szabályoknak megfelelően az elutazáshoz szükséges előkészületek ideje alatt továbbra is diplomáciai mentességet élvez.

A Reuter-iroda jelenti Lisszabonból: A Portugália és Csehszlovákia közötti diplomáciai vi-

szony megszakításának az az oka, hogy a prágai kormány nem engedte meg azoknak a hadianyagoknak Prágából való kivitelét, amelyeket Portugália az egyik csehszlovák gárban rendelt meg. A prágai kormány azzal az aggodalommal indokolja a kiviteli tilalmat, hogy a fegyverek kiszállításának engedélyezésével esetleg közvetve megsértené a spanvol eseményekre való be nem avatkozás tekintetében vállalt kötelezettségét.

Páris, augusztus 19. Párisban meglepetést keltett a portugál-cseh diplomáciai kapcsolatok megszakításáról érkezett hírek. A lapok súlyosnak minősítik Portu-

gália lépését és veszedelmes bonyodalmaktól tartanak. A Liberté szerint a sajnálatos szakításért a felelősség végeredményben Moszkvát terheli.

Prága, augusztus 19. A Cseh TI-t illetékes helyen felhatalmazták arra, hogy a portugál kormány hivatalos közleményével szemben a következőket állapítsa meg:

Azt az utalást, hogy a cseh kormány álláspontját valamely harmadik állam befolyásolta, határozottan vissza kell utasítani, mivel a tárgyalásokon harmadik részről nem érvényesült befolyás Portugália ellen.

A japán légitámadás bombázta a kínai fővárost

Nankingban forradalom tört ki -- Utcái harcok Sanghóban

Páris, augusztus 19. A Havas-iroda jelenti: Az angol kormány kérdést intézett a francia kormányhoz, hajlandó-e csatlakozni a Kinában és Japánban érdekelt hatalmak együttes diplomáciai előterjesztéséhez, amelyben a hatalmak Kínát és Japánt felkérnék, hogy vonja vissza a csapatokat a nemzetközi és a francia engedményes terület közeléből. Ugyanakkor az érdekelt hatalmak felajánlanak a kínai és japán kormányoknak, hogy gondoskodnak alattvalóik biztonságáról, valamint Sanghái-kínai és japán érdekek biztosításáról. A francia kormány azonnal válaszolt. Teljes mértékben csatlakozik az angol tervhez. Ilven értelemű utasításokat küldtek a tokiói és a nankingi francia nagykövetségnek is.

Tokió, augusztus 19. Mint a Domei-iroda Sanghából jelenti a japán csapatok a jangcepi szakaszon visszaverték a kínaiak támadását. Jelentés szerint a kínaiak vesztesége igen súlyos.

Tokió, augusztus 19. A japán haditengerészet vezetésére közli,

hogy japán repülőgépek bombázták a nankingi löporraktárt. A megállapítások szerint a raktár a levegőbe repült.

Páris, augusztus 19. A Paris Soir sanghaji jelentése szerint az ellenségeskedések 6. napján a hadihelyzet a következő:

A japánoknak sikerült csaknem teljesen változatlanul fenntartani Sapev és Jangpu közelében levő állásaikat, Csekiy számbeli erejüket erős tűzértségi s légi haderő pótolja. A kínaiaknak viszont itt-ott sikerült néhány százméternyire előbbre haladni, de a japán tűzértségi csakhamar mindenütt kiverte őket állásaikból. Sanghában egyidejűleg lövészárk harc és utcai harc folyik.

Páris augusztus 19. A Temps-tokioi jelentése szerint egy japán légitámadás bombázta a kínai fővárost. A bombák felgyújtottak egy nagy kínai lőszergyárat.

Páris, augusztus 19. A párisi japán nagykövetség Nankingból érkező értesülése szerint, —

amelyet más hatalmak Nankingi konzulátusnál is megerősítettek, Nankingban forradalom tört ki, amelynek következményei állítólag igen komolyak.

Sanghaji, augusztus 19. A japán haderő tíz nap óta a leghevesebb támadásokat intézi a nankeui szoros ellen. A harcok két kínai ezredet megtizedeltek, de azért Északkina még mindig a kínaiak birtokában van. A kínaiak is súlyos veszteségeket okoztak a japánoknak.

Csingtau, augusztus 19. Mint japán forrásból közlik, Csingtauban meglehetősen fenyegetővé alakult a helyzet. A város lakóinak már több, mint fele elmenekült. Az utcák kihaltak. A kínai lapok nem jelennek meg.

Peking, augusztus 19. Csütörtökön felfüggesztették a hopei és csahari politikai tanácsot. Ez határozott szakítást jelent a nankingi kormány közigazgatásával és teljesen megszállt japán hatóság kezébe adja a hatalmat Peking és Tiencsin környékén.

karddal a kezében. Krisztus nevével az ajkán ma ismét kiáll a bástyafokra, hogy Hamletként felidézze a nagy király szellemét:

Hol vagy István király!
Téged magyar kíván...

Igen! Téged magyar kíván, de

most nem sir gyászos öltözetben, hanem százezres kórusban zúgja, zengi zivatározza nagy eszméd, a szentistváni gondolat beteljesítését, a keresztény Nagymagyarország új megalapítását, ahol nem a bárók és lokálok vendégei fölöznek le a tejfellt, ahol nem a siberek

lopják el az állam pénzét, hanem dicső fiad eszmehordozói — keresztények és keresztények egyaránt arra várnak, hogy — a békes és nyugalmas családi otthon ölében felkészülhessenek a sorsdöntő harcra az integritásért és Krisztusért.

TÁVIRATOK

**ÜDVÖZLŐTÁVIRATOK
A KORMÁNYZÓHOZ**

Bécs, augusztus 19. A szövetségi elnök a Szent István nap alkalmával szívélyes hangú üdvözlő táviratot küldött Horthy Miklós kormányzónak.

Berlin, augusztus 19. — Hitler kancellár Horthy Miklós kormányzónak a magyar nemzeti ünnep alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait.

**A MINISZTERELNÖK
ÉS A KULTUSZMINISZTER
AUSZTRIAI KIRÁNDULÁSA**

Salzburg, augusztus 19. Darányi Kálmán miniszterelnök és felsége, valamint Hómann Bálint kultuszminiszter ma Rehr Ferenc salzburgi tartományfőnök meghívására Pénter osztrák közoktatásügyi miniszter kíséretében kirándult a Gros-Glockner alpesi úton a Ferenc József magaslatig. A magyar vendégek lelkesedéssel nyilatkoztak a látottak szépségéről.

**A DEBRECENI
NYÁRI EGYETEM HALLGATÓI
BUDAPESTEN**

Budapest, augusztus 19. A debreceni Nyári Egyetem mintegy 250 hallgatója a fővárosba érkezett, hogy résztvegyen a Szent István heti ünnepségeken. A tanfolyam hallgatóit, akik közül sokan a debreceni 3 heti tartózkodás alatt valamelyest megtanultak magyarul, a pályaudvaron Molnár Andor miniszteri tanácsos és Rudnay Rezső egyet. m. tanár, miniszteri titkár fogadta. A hallgatók Hankiss János egyet. tanár vezetésével megnézték a magyar főváros nevezetességeit. Gőpkocsin bejárták a fővárost, délután a Margitszigetre mentek ki.

MUSSOLINI SZICILIÁBAN

Róma, augusztus 19. Mussolini miniszterelnök ma délelőtt valóságos diadalmenetben vonult be Palermóba, Szicília fővárosába, ahol a hatóság ünnepélyesen fogadta. Első dolga volt, hogy megkoszorúzza a hősi halottak emlékművét.

**NAGYSZABÁSÚ HAMISÍTÁS
BUKARESTBEN**

Bukarest, augusztus 19. Nagyszabású hamisítást fedeztek fel. Az állam által kibocsátott hadfelszerelési kölesön papírjait meghamisították. Több ilyen hamisított érték-papírt forgalomba is hoztak. — A pénzügyminiszter hivatalos közleményben tudatja a lakossággal a tényt, egyben leírja a hamis és valódi értékpapír közti különbséget.

**HALÁLRA GÁZOLTA
A MOZDONY**

Székesfehérvár, augusztus 19. A paksi vasúti vonalon Ménesmajor és Előszállás között a sorompónélküli átjárónál Sóki István uradalmi béres ökrösszekekrét elkapta egy személyvonat mozdonya s teljesen összetörte. A 2 ökör azonnal elpusztult. Sóki Istvánt a mentők kórházba akarták vinni, de útközben meghalt. A vizsgálat megindult.

INTEZETI

**FEHÉRNEMŰ
TAKARÓ
MATRAC
MEGBIZHATÓAN
KARDOS LÁSZLÓ cégnél**

Arany Bika gőzfürdő

már állandóan nyitva van

férfiak részére szerdán, nők részére hétfőn egész nap üzemben, a többi napokon délelőtt a férfiak, délután nők részére üzemben.

Szombatoként 50 filléres gőzfürdő

nyitva: délelőtt férfiak részére, délután fél 7-ig nők részére, fél 7-től 9 óráig ismét férfiak részére.
MEDENCEK VIZE ÁLLANDÓAN CSERÉLVE!

Meghalt Pekár Gyula

Tüdőgyulladás okozta a kiváló író halálát

Budapest, augusztus 19. Pekár Gyula a kiváló író a nyarat a leányfalui villájában töltötte, ahol Csaba című regényén dolgozott. Az utóbbi napokban megfázott és váratlanul tüdőgyulladása lett. Szívgyengeség is mutatkozott, mire kedden bevitték a klinikára. Szívgyengesége annyira elhatalmasodott, hogy csütörtökön este válságosra fordult állapota.

Lapzártakor jelenti tudósítónk, hogy Pekár Gyula péntekre viradó éjszaka negyed 1 órakor a Herczog-klinikán 70 éves korában meghalt. Pekár 1867-ben született Debrecenben. Előbb bírói pályára készült, majd otthagya a bíróságot, az irodalomnak szentelte életét. Első regénye „Dobó főhadnagy” címen 1894-ben jelent meg. Egymásután írta regényeit, finoman ötvözőtt novelláit. Megjelent műveinek száma 70 kötet. Kétszer nyerte meg a Völmis-díjat, egyszer pedig a Pészely-díjat.

Pekár Gyula élénk részt vett a politikai életben is. 1905-ben választották meg először képviselőnek. Az ellenforradalom alatt Jelkes hirdetője volt a gerinces magyar hazafiáságnak s később is például szolgált hazafiasága és lelkesége minden magyarnak. Elnöke volt a Fehérbáznak, a huszas évek elején előbb mint államtitkár, majd három hónapig mint miniszter működött. — 1921-ben Derecskén, 1926-ban pedig Kecskeméten választották meg nemzetgyűlési képviselőnek. Legutóbb a bonyhádi kerületben lépett fel NEP programmal, amikor is nagy többséggel országgyűlési képviselőnek választották.

Élete végéig elnöke volt a Petőfi társaságnak s lelkes propagálója a turáni eszméknek. Halálával nagy veszteség érte a magyar irodalmat és a magyar közéletet. Pekár volt az, akiről Arany János szobrahoz a Toldi alakját mintázta annak idején a művész.

Diktált béke helyett megegyezéssel békét!

Eckhardt Tibor a külpolitikai kérdésekről

Budapest, augusztus 19. A Független Kiszármagpart csütörtökön délelőtt nagy választmányi gyűlést tartott, melyen többek között Eckhardt Tibor is felszólt. Eckhardt közel kétórás beszédében külpolitikai, gazdasági és belpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Rámutatott arra, hogy a világhelyzet hatalmi szempontból rendkívül kiélezett s ezzel szemben a népszövetségi rendszer eredménytelennek bizonyul. Örült tempóban folyik a fegyverkezés s ezen az úton egy-két év alatt mulhatatlanul olyan háborús helyzet keletkezhetik, mint 1914-ben volt.

Közép-Európában három nagyhatalom van, — mondotta többek között — amelynek akarata, barátsága, támogatása és segítsége mulhatatlanul kívántos, ha a magyar nemzeti célokat előbbre akarjuk vinni. Ez a három nagyhatalom Olaszország, a Német Birodalom és Lengyelország. Amennyire sikeresnek látom a magyar külpolitikát a közép-európai nagyhatalmak felé, annyira hiányolom azt, hogy a szomszéd államok felé nem sikerült valamilyen megegyezést, kompromisszumot eddig még létrehozni. És itt meg kell mondanom azt, hogy ez nem Magyarországon múlott és múlik. A külügyminiszter két előfelteletét jelölte meg

a normális viszonyok kialakulásának a szomszédos államokkal szemben: az egyik, hogy ismerjék el egyenjogúságunkat, a másik, hogy tartsák be a kisebbségi szerződéseket a magyarsággal szemben vállalt kötelezettségeket. Ez részükről a szerénység maximuma.

— A kisanant felé tehát viszonyunk normalizálása nem töltünk, hanem kizárólag tőlük függ, úgy, hogy adott szavukat és ígéretüket betartsák. Magyarország nem kötötte le magát a szövetségi szerződések rendszerébe, hanem baráti szerződéseket kötött. Ezeket kell építeni lehetőleg minden nagyhatalom felé, mert Magyarország csak valamennyi nagyhatalom barátságával és saját érdekeinek komoly képviselésével várhatja az igazságtalanságok orvoslását. Eppen ezért olyan államok felé, amelyek Magyarországtól területet kaptak, baráti szerződések csak úgy képzelhetők el, ha a diktált békék helyett megegyezéssel békét kötünk.

Ezután a magyar honvédség és a magyar hadsereg erőteljes fejlesztésének szükségességéről beszélt Eckhardt, majd gazdasági problémákkal foglalkozott. — utána pedig belpolitikai kérdésekről szólt.

A nemzeti csapatok 40 kilométert nyomultak előre

Santander kormányzója kényszermozgósítást rendelt el.

Páris, augusztus 19. A nemzeti hadak — mint Spanyolországból érkező jelentések hírül adják a santanderi harcúterén tovább folytatják diadalmas előnyomulásukat és 38 kilométer széles arcvonalukon 15 kilométert haladtak

előre. Franco csapatai szerdán 35 községet foglaltak el. Az előnyomulás megindítása óta felszabadított terület kétezer négyzetkilométer. Három nap alatt több mint hatezer köztársasági katonát ejtettek foglyul. — Szerdán több

— A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb feltelődése, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a termézetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértelődások el-lensúlyozhatók. Nagynevű orvosok igazolják, hogy a Ferenc József vízzel — kiváltképp az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál és a kritikus kor betegségeinél — feltűnően jó eredményeket lehet elérni. Az orvosok ajánlják.

mint kétezer polgárör — közöttük egy őrnagy, két kapitány és két főhadnagy — megadta magát. A nemzetiek emellett hatalmukba kerítették két vonatot, 48 kocsi-ból álló hadianyaggal és és élet-miszterrel.

Santanderi harcúter, augusztus 19. A nemzeti csapatok a Santander felé vezető út mentén ismét 4 km.-el nyomultak előre és Molledo község irányában már 51 km.-nyire közelítették meg Santandert. Ezen a szakaszon a nemzetiek 4 hónap alatt 40 km.-nyire nyomultak előre. Reinosától nyugatra a nemzetiek folytatják tisztogató munkájukat. Délre már minden község kezükben van, a környéken az ellenség csapatostúl adja meg magát. Ezen a szakoszon a köztársaságiak már nem rendelkeznek sorkatonasággal.

Santanderi harcúter, augusztus 19. A Magdaléna hegyekben a legionisták csapatai folytatják előnyomulásukat. A tegnap elért állásokon túl több km.-el nyomultak előre. A kormánypárti láborból érkező szökevények szerint Santander katonai kormányzója elrendelte minden 50 éven aluli fegyverforgató férfi kényszermozgósítását.

Páris, augusztus 19. A Libertée szerint a santanderi harcúterén Reimosától északra két egész köztársasági zászlóval megadta magát tisztjeivel és felszerelésével együtt a nemzetieknek. A hírek szerint a köztársasági főparancsnokság Santander felé elmenekült.

Még mindig esőt jelentenek

Hazánban az esti órákban csak Debrecenből jelentettek esőt, de ennek mennyisége is lényegtelen volt. A hőmérséklet leleten 21. az ország központi és déli részén 23—25 fokra emelkedett. A tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm., alig változó irányvattal.

Jóslás: Északi, északnyugati szél, több helyen futó eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

A fiemei gyorsvonat Kaposváron beleszaladt négy elszabadult teherkocsiba

Kaposvár, augusztus 19. Tegnap délelőtt súlyos vasúti karambol történt a kaposvári pályaudvaron. A fiemei gyorsvonat a pálya egyik kanvarjánál összeütközött négy elszabadult teherkocsival. Az egyik teherkocsi valóssággal felszaladt a gyorsvonat mozdonyára, amelynek eleje teljesen összetört. A podévászkocsi is súlyosan megrongálódott s a gyorsvonat három utasa súlyosan — tizenhárom utas pedig könnyebben megsérült. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget az okozta, hogy a hátrajárat után a tehergagyonok megindultak és a gyorsvonati vágányra szaladtak.

Rövid időn belül három tanyai iskolát épít a város

Erkölcsei és anyagi támogatásban részesítik az októberben rendezendő kertészeti kiállítást — A városi közgyűlésen lelkesen éltették a Kormányzót

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtt 11 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tartott a városházán. Fáy István főispán elnöklésével. A közgyűlést megelőzően délelőtt 9 órakor kisgyűlés volt a kistanácssteremben, amely szintén foglalkozott a közgyűlési tárgyakkal.

A közgyűlés szünet minden felszólalás nélkül egyhangúan fogadta el az előadók által beterjesztett javaslatokat, s csupán a három új tanyai iskola felépítése kérdésénél jelentkezett egy felszólaló, aki értékes kiegészítéssel szolgált a közgyűlésnek.

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés Miskolc város törvényhatóságának átiratát, amelyben az ingatlanvagyonátruházási illeték kezelési költségeinek elengedése iránt intézett feliratának hasonló szellemű felirattal való támogatását kérte a testvértörvényhatóságtól.

Ismeretes, hogy Debrecen városának van egy három és félmillió pengős világitási vállalati függőkölcsöne, amely 1938 január 5-én jár le. A közgyűlés a kisgyűlés javaslata alapján most, úgy határozott, hogy

ezt a kölcsönt egy évre meghosszabbítja és tudomásul veszi a hitelező intézetnek azt a kérelmét, hogy a 3 százalékos törlesztés helyett 5 százalékos fizessen a város.

Erre a kérelemre egyébként nem volt szükség, mert a törvényhatósági bizottság már az 1938-as költségvetésben így állította be ezt a tételt.

Dr. Kupinszky Sándor th. tanácsnok terjesztette ezután a közgyűlés elé az építendő új tanyai iskolák ügyét. Ezek a iskolák a Létay-úton a Magyar tanya környékén, a Szepesen a Jóna tanya környékén és a Percz dűllőben épülnének. A három iskola mindegyike egy tanterem lenne, s tanítói lakást és melléképítményeket építenének mellé. Egy ilyen iskola 40—42 ezer pengőbe kerülne, amely összegből iskolánként 8000 pengőt az állam magára vállalt. A jog és pénzügyi bizottság, majd a kisgyűlés javasolta, hogy

a törvényhatóság járjon el a kultuszminiszternél az állami segítség felvételére irányt

s ez irányban a tárgyalásokat minél előbb kezdje meg.

A kisgyűlésen Horváth András bizottsági tag szólalt fel az építendő iskolák kérdésében és azt javasolta, hogy a szepesi iskola helyét ne a birtokait háborgatni akkor, amikor Jóna-tanyán jelöljék ki.

— Felesleges magánszemélyek a közelben van a református egyház 300 holdas birtoka. — mondotta Horváth András, majd javasolta,

hogy kérjék a református egyházat hogy engedjen át helyet az iskola céljaira ebből az ingatlanból.

Zöld József h. polgármester megköszönve a hozzászólást, kijelentette, hogy annál is inkább, mivel az iskolák helye még nincsen véglegesen megjelölve, az indítványt figyelembe fogják venni.

A közgyűlésen Ráthonyi Lajos igazgató tanító, törvényhatósági bizottsági tag szólalt még fel. Rámutatott, hogy míg Nyugaton és Keleten az ördöklés és pusztítás démona üli diadalát, addig

Magyarországon építő-munka folyik.

— Mindenkiben élénken él még a főmértésű Kormányzó úr (váharos ellenzés) tegnapi előtti szavai. — mondotta. — Itt, Debrecenben tegnap templomalapkövetéssel volt, ma pedig iskolákat alapoz meg a gyűlés.

Hangoztatta ezután, hogy az iskolák nagyfontosságúra való tekintettel a tanyai iskolákban férfiak legyenek a tanítók, akik erős kézzel szervezői és oktatói tudnak lenni a segítségre és támogatásra szoruló tanyai lakosságnak. Kifejtette, hogy

örvendetes tény a tanyai iskolák számának szaporodása,

mert ezáltal az eddigi túlszűfoltóság levezetődik. Különösen a Perczdüllői iskola építése fontos a Könyvtári iskola szempontjából, amely még így is bővítésre szorul. Ennek a kultuszminiszter elé való terjesztését javasolta. Ugyanakkor benyújtotta az erre vonatkozó kiegészítő javaslatát írásban is.

Zöld József h. polgármester válaszolt a felszólalásra. Kijelentette, hogy az iskolákra vonatkozó beszámolót már elrendelték, s Ráthonyi Lajos észrevételeit felfogja terjeszteni.

Fáy István főispán szintén határozat támogatását ígérte.

A közgyűlés ezután a kisgyűlés javaslatát egyhangúlag elfogadta.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a kisgyűlés javaslata alapján a Mester-utcai református templom építési anyagaira vonatkozólag kövezzék a támogatást.

Október 2—19-ig a TIKÁV. területén a Gümölcstermelők Országos Egyesülete és a Debreceni Kertész Egylet kertészeti kiállítást rendez. A rendező bizottság kérelmet intézett a városhoz, hogy anyagilag támogassa ezt a kiállítást. A kisgyűlés ebben az ügyben úgy határozott, hogy

erkölcsei és anyagi támogatásban részesíti a kiállítást,

s ha ez veszteséggel járna, akkor a veszteség 40 százalékát, — legfeljebb 3000 pengőig, — magára vállalja a város. A közgyűlés ezt a javaslatot is egyhangúlag elfogadta.

Ruhaszövetek

közvetlen egy nagy gyárból.

Milyen előnyöket élvez Ön, ha felsőruhaszöveget közvetlen posztógyárunktól szerzi be?

1. **Költséget, időt és fáradságot takarít meg, mert mi a gyárból több mint 300 modern szövetmintát terjesztünk választása elé. Nem kell utakat tennie. Mintakollekciókat Önnek költségmentesen és vételkötelezettség nélkül a postás lakására viszi.**

2. **Saját otthonában, zavartalanul és napokon át válogathat mintáink között, így az eladó rábeszélésétől szabadul. A minták megtekintésére azt a világitást választhatja, melyet Ön akar; tanácsadóra azt kérheti fel, akit akar.**

3. **Minden szövetünket tiszta szingyapjából magunk gyártjuk. A gyapjuk mosástól kezdve a festést, fonást, szövést és nemesítési munkákat nagy gondnal magunk végezzük. Szingyapjuszöveget tartósságáért és színállóságáért mi, mint a szövet készítői, közvetlen a ruha viselőjével szemben tudjuk vállalni az anyagi felelősséget.**

4. **Egyenlő minőség mellett Ön közvetlen gyárunkból olcsóbban vásárol. Bizonyosság erre vevőink rengeteg elismerő levele. Már az első ruhánál oly szembeötölő megtakarítást ér el, hogy ezután állandóan gyárunktól vesz. Szövegeteink jóságát 15 év óta közismert.**

Mintakollekcióink megtekintése Önnek sem költséget, sem kötelezettséget nem jelent. Kérje azt még ma és mi a visszaküldéshez is bérmentesített postafeladólapot mellékelünk hozzá.

Trunkhahn Posztógyár

és ruhagyár r.-t.

Budapest, XI., Lenke-ut 117. szám.

Üzemben 1922 óta — 340 munkással.

Szövetboltjaink Budapesten: IV., Prohászka Ottokár-utca 8. az Egyetemi templommal szemben és VI., Teréz-körút 8. az Abbázia közelében.

Két személyi kérdés után a közgyűlés végetért. A gyűlés végén a bizottsági tagok lelkesen megjelnezték az elnöklő főispánt.

A Kormányzó gyengélkedik

Budapest, augusztus 19. Hivatalosan jelentik: A Kormányzó úr ölméltósága tegnap könnyebb természetű influenzában megbetegedett. Ma reggel hőmérséke 38.5, déli hőmérséke 37.7 fok volt. — Közérzése jó. A betegség teljesen normális lefolyású és a főmértésű úr előreláthatólag két-három nap múlva az ágyat elhagyhatja.

Dr. Szöllösv. egészségügyi főtanácsos, közkörházi főorvos.

Ennélfogva a főmértésű úr a Szent István-napi körmenetben nem fog részt venni és képviselővel Rödél Vilmost, a miniszterelnöki teendőket ideiglenes ellátásával megbízott honvédelmi minisztert bízza meg.

Szeptember közepén látogatja meg Mussolini Hitler kancellárt

Róma, augusztus 19. Beavatott római politikai körökben úgy tudják, hogy a Duce közeli látogatása Hitlerrel befejezett tény. A látogatás közvetlenül a nürnbergi kongresszus lezajlása után, szeptember 15. körül fog megtörténni, még pedig Hitler nyaralójában, Berchtesgadenben, az Obersalzgergen.

A Duce nagy kísérettel fog utazni és elkíséri őt útfára gróf

Ciano külügyminiszter is. — Az olasz kormányzó a Brenneren át, Innsbruck érintésével utazik majd Berchtesgadenbe. Olasz politikai körökben rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítanak a tervezett látogatásnak, amely a teljes német-olasz együttműködést fogja dokumentálni, nemcsak a spanyol, hanem az összes nagy európai kérdésekben.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Óriási sikert és tetszést váltott ki szezonnyitó nagy slágerünk

A pesti mese

TURAY IDA, KABOS és PÁGER főszereplésével

Előadások: ma, Szent István napján 3,5,7,9, szombat 5,7,9 órakor!

Mielőbb nézze meg!

Mielőbb nézze meg!

AZ APOLLÓBAN

MA: 3, 5, 7, 9 órakor UTÓLJÁRA a legérdekesebb film:

Az év története és a kacagató burleszk **Buster a mintatengerész**

Holnap: szombaton először! Csak felnőtteknek!

A legszenzációsabb bűntényi vigjáték:

A rejtélyes utas (Gyilkos jár közöttünk!)

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor!

Főszereplők: CAROLE LOMBARD és FRED MAC MURRAY.

Bérleti ügyek Debrecen város közgyűlése előtt

Csütörtökön délelőtt 9 órai kezdettel Fáy István főispán elnöklésével a városi közgyűlés a városi közgyűlési tárgyakon kívül több anyagi és bérleti ügygel foglalkozott. Több behajthatatlan tartozást törölt a közgyűlés, így többek között 1700 pengőt lak és üzletbér s 6.700 pengőt egyéb különféle követelésekből. Ezenkívül tárgyalás alá került az Ohattelék háza nevű ingatlanból kiszakított három ingatlan bérbeadása. Dr. Veres Géza tanácsnok ismertette az ingatlanokra beérkezett ajánlatokat. Ezek szerint Ujvárossy István mindhárom ingatlan részére jelentkezett bérlelként. Az eddigi bért ajánlotta meg, de annak utólagos befizetését kéri. — Biztosítékot nem adta, hanem aján-

nak kezességét szolgálná. Pál József és Ferenc csupán a 140 holdra adott be ajánlatot. Ő is az eddigi bért igéri. A második parcellára v. Kádár János és társai adtak be ajánlatot. Ők biztosítékként 6000 pengő értékű kézizálogot, s 1200 pengő értékű gyapjú engedményezését adták. A harmadik parcellára Baál Vilmos ajánlata érkezett be.

Az előkészítő bizottság javaslata ebben a kérdésben az volt, hogy az első parcellát Pál Józsefnek és Ferencnek, a másodikat Kádár Jánosnak és társainak, a harmadik parcellából pedig 10 holdat Kádár Jánosnak adjanak bérbe, a fennmaradó 300 holdnyi legelőre vonatkozólag pedig a polgármestert bízzák meg a bérbeadással. A közgyűlés így fogadta el a javaslatot.

Feszítővassal feltörték és kifosztották egy trafikot az Eötvös-utcán

Tegnap reggel az Eötvös-utcán szolgálatot teljesítő rendőr arra lett figyelmes, hogy az Eötvös-utca 66 szám alatt levő trafik ajtaja nyitva van és feszítővassal nyitva látható. Ertesítették özv. Dári Istvánné, a trafik tulajdonosát, akivel együtt bementek az üzletbe és ekkor meglepetten látták, hogy ott az éjszaka folyamán betörők jártak. Azonnal meg is állapították, hogy a betörők feszítővassal felnyitották a bolt ajtaját, majd könnyűszerrel bejuthattak az üzletbe. A betörés után összeesomagoltak 100 pengő értékű

dohányárút, valamint elvittek 154 pengő értékű ruhaneműt.

A rendőrség központi ügyeletéről Eles Sándor szállott ki a helyszínre. A vizsgálat során kétségtelenül megállapították, hogy betörők jártak a trafikban. A tettesek azonban olyan ügyesen dolgoztak, hogy egyetlen áruló jel sem maradt utánuk. Érdekes, hogy a betörést, amit hajnal felé követhettek el, a szomszédos lakók sem vették észre. A betörés ügyében a rendőrség erélyes nyomozást indított meg.

Veszedelemes ál-tűzifaügynök garázdálkodik Debrecenben

A szélhámos a HÉV egyik elbocsátott alkalmazottja

Még augusztus hónap elején elbocsátottak Debrecenben egy HÉV alkalmazottat, aki azóta állás nélkül van. Az elbocsátott ember ravasz trükkhöz folyamodott, hogy pénzt szerezzen. Több debreceni lakosnál megjelent, hogy Tarián Oszkár HÉV tanácsos megbízásából jött és olcsó tűzifát tud szerezni félre. A ravasz szélhámosnak többek hittek és rendeltek is nála fát. A rendelés előtt azonban az ál-faügynök hivatkozott arra, hogy a szállítás csak akkor lesz érvényes, ha valamennyi előleget kap. Egyesek abban a reményben, hogy olcsóbban jutnak tűzifához,

kisebb előlegeket adtak az ál-ügynöknek, aki számos helyen szedte fel két-három pengőt. A megkárosított emberek közben rájöttek, hogy szélhámosall állnak szemben és ekkor többen felkeresték Tarián Oszkár, HÉV tanácsost, hogy igaz-e valami abból, amit az ál-faügynök elmondott nekik.

Tarián Oszkár megdöbbenéssel vette tudomásul, hogy nevében valaki szélhámoskodik. Fígyelmeztetjük mindazokat, akiknél hasonló ügyben jelentkezik valaki, hogy az illetőt azonnal adják át a legközelebbi rendőrnek.

A festők és bőriparosok után tegnap sztrájkba léptek a debreceni építőiparosok és molnárok is

Jelenleg körülbelül 400 építőmunkás sztrájkol

Hírt adtunk már arról, hogy néhány nap óta a bőriparban, valamint a festőknél a mesterek hibáján kívül leállt a munka. Csütörtökön reggel újabb sztrájk tört ki Debrecenben, mert négyszáz építőipari munkás abbahagyta a munkát. Az építőiparosok sztrájkját követte még a molnárok sztrájkja is. Az István gözmalomban csütörtökön reggel már nyolcvan molnár-sztrájk nem dolgozott. Így négy szakmában már közel hatszáz debreceni munkás sztrájkol.

A különböző iparágakban kitört sztrájkokkal szemben érthetetlenül állnak a munkaadók annál is inkább, mert mind a négy iparágban

megtörtént a munkabérek minimumlása. Egyesek szerint a molnárok azért állottak le, mert az ő munkabéruk negyven-ötven százalékkal kisebb, mint a budapesti munkásoké. Az építőiparosok sztrájkja valószínűleg egy héttig is eltarthat. A csütörtökön kitört sztrájk ügyében még egyik részről sem indultak meg az egyeztető tárgyalások.

A sztrájkoló munkások állásfoglalása egészen érthetetlen. Itt van mindjárt az építő munkások sztrájkja, melynek folytán különleges helyzet áll elő a munkaadó és munkás között. A vállalkozók ugyanis az elvégzett munka arányában kapják a vállalkozói díjuk részletét,

ami azt jelenti, hogy például, amikor tető alá kerül az épület, akkor a vállalt összeg bizonyos százalékát kapják, amikor bevakolták az épületet, akkor újabb részletet kapnak és így tovább. Ezen a héten a munkások Debrecenben csak három napot dolgoztak s így az a munkajelző, amely erre a hétre elő volt irányozva, nem végeztetett el. Miután nem hozták tető alá az épületet, vagy nem vakolták be a falat, az esedékes részleteket az építető nem fizeti ki.

Igy aztán a munkaadók sem fogják tudni fizetni a három napra járó bért, még a régi alapon sem. A sztrájkolók tehát önmagukat bün-

tesztik meg, amikor titokzatos erők felbujtására abbahagyják a munkát.

Annyi kétségtelen, hogy ezek a váratlanul és indokolatlanul kitört sztrájkok áldatlan állapotot teremtettek Debrecenben, ahol eddig éppen az érdekelt munkások sürgették a munkaalkalmak teremtését. Ugy látszik, azok a rejtélyes erők, amelyek befolyásolni akarják a munkásokat, csak a hatalmi kérdésre gondolnak és nem törődnek azzal, hogy az ilyen indokolatlan sztrájkok esetleg katasztrófális helyzetbe hozzák a hiszékeny és félrevezetett magyar munkást.

Lámpaernyők

minden kivitelben raktárról most hihetetlen olcsón kaphatók. Megrendelésre minden anyagból rövid idő alatt készül:

Tasnádi Kovács Sándor

rádió- és villamossági szaküzletében
Plac-u. 46, udvarban, telefon 24-34.

Megkezdték a düledező Kálvin-téri ház lebontását

Emlékeztetes, hogy a Kálvin-tér 4. szám alatti ház, amely a debreceni református egyház tulajdona, anynyira megrongálódott, hogy erőstésekkkel kellett ellátni. A házat akkoriban a műszaki ügyosztály lebontásra ítélte. Fellebbezés folytán a belügyminiszterhez került döntésre a lebontás ügye, s a belügyminiszter is úgy határozott, hogy a házat le kell bontani. A düledező ház lebontásához tegnap már hozzá is kezdtek s így a közbiztonságot

is veszélyeztető ház csakhamar el fog tűnni a Kálvin-térről.



A belügyminiszter úr által lebontásra ítélt Kálvin-tér 4. számú házból, az 55 éve fennálló, régi jó hírnevű üzletemet áthelyeztem a Nagytemplom másik oldalára, a Ref. püspöki palota Hatvan-utcai részére.

Kulcsár Imre Fia

A jövőben az építkezők legyenek figyelemmel a környék történelmi nevezetességű épületeinek stílusára

A csütörtökön megtartott közgyűlésen a napirendi ügyek tárgyalása után dr. Nagy István törvényhatósági bizottsági tag egy érdekes ügyben szólalt fel. Szóvalta ugyanis, hogy az ősi tradíciókat hordozó Kollégium közelében, a Kálvin-téren egy lapostetejű ház épült, amelynek stílusa sokakat megröngyölített. Felszólalásában kérte a polgármestert, hogy a műszaki tanácsossal együtt hasson oda, hogy a jövőben a történelmi nevezetességű épületek stílusához igazodjanak az építkezők.

Zöld József h. polgármester válaszában kijelentette, hogy dr. Kőlcsey Sándor polgármester az első tervet, amely az eddiginél kirívóbb stílusú volt visszautasította. Fáy István főispán javasolta ezután, hogy a napirend utáni felszólalást rövid úton vegyük tudomásul, majd kifejtette, hogy Nürnberg és a többi európai történelmi városok éppen azért szépek, mert tereiknek, utcáiknak karaktere van s nem csúfítják el mindenféle szeszélyes épületek. A közgyűlés ezután tudomásul vette a felszólalást.

26 gyermeke volt egy mindszei anyának

Budapest, augusztus 19. Szép ünnepség színhelye volt csütörtökön délután az új városháza közgyűlési terme, amikor a magyar anyák nemzetvédő bizottsága kiosztotta a jutalmakat s kilüntetéseket a budapesti sokgyermekes anyáknak. Imrédy Béláné, a bizottság elnöke hangzott, hogy a kormányzat s a magyar társadalom nem fog megelégedezni sohasem azokról a magyar anyákról, akik teljesítik anyai kötelességüket, Szederkényi Anna ter-

jesztette elő ezután beszámolóját. Az egész ország területén kiosztott a bizottság készpénzben 31,425 pengőt, több, mint 500 községben gyorssegélyben részesített 2710 anyát. Az elmúlt tíz év alatt 16,000 anyát tüntettek ki. A legtöbb gyermeke volt Mindszei községben élő Kiss Imrénének, akinek 26 gyermeke volt, ugyan-csak Mindszei községben lakik Kispál Boldizsárné, akinek 24 gyermeke volt. Ezután kiosztották a jutalmakat s kilüntetéseket.

Fekecs Géza, alias Kürthy-Nagy Géza talpra akart állani, mint egy úr

Fantasztikus részletek egy debreceni állásnélküli magántisztviselő bűnös életéből
Irógép sikkasztásért kéthónapi fogházra ítélte a törvényszék

A Róth Adolf elleni betörési kísérlet szenzációs előzményei

Közmondással kell kezdeni a tegnapi törvényszéki tárgyalásról szóló beszámolókat: addig jár a kórsó a kútra, míg etörik. Ebben az esetben Fekecs Géza volt a kórsó és eltörött... Fekecs ismerős már régi idők óta a hatóságok előtt. Jogtalan névhasználatért pénzbüntetést kapott, mert Kürthy Nagy Géza név alatt szerepelt előkelő családoknál, de ezenfelül csalásért is jögerősen kéthónapi fogházbüntetésre ítélték. Volt egyéb ítélete is, de ezek még nem jögerősek. Valahol a Töhötöm-utcában lakott, azután átköltözött a Pesti-utca. Most is ott lakik az 51. szám alatt. Nős, családos ember. Sok mindennel próbálkozott már, de semmi sem sikerült. Próbált sikkasztani és rajtavestzett, próbálkozott betörő szerszámokkal, — nem tudni, milyen célból, — akkor is letartóztatták. Próbált fakereskedő lenni, de eredménytelenül. Valamikor — a saját bemondása szerint — hadnagy volt, ma pedig egy elesett ember. Legutóbb negyrendbeli bünesselvény miatt emelt vádat ellene a debreceni ügyészség: sikkasztás, csalások és lopás kísérlete. Dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé került az ügy, aki már mintegy négy ízben tűzött ki tárgyalást, de Fekecs Géza sohasem jelent meg. Nem egyszer keresték a rendőrségen, de sehol nem találták. Tegnapra, csütörtök délelőtre ismét ki volt tűzve a főtárgyalás a bűnyegyekben.

A BETEG NEM BETEG

A tárgyalás előtt Fekecs Géza kérésint intézett dr. Jankovich tanácselnökhöz, amelyben azt írja, hogy vakbélgyulladás van és nem tud megjelenni a tárgyaláson. Ha nem hisznek neki, küldjenek hozzá hatósági orvost, aki majd megállapítja a betegségét. A trükk nem sikerült. Sokkal jobban ismerik a törvényszéken Fekecs Gézát, sem hogy ilyen gyermekes próbálkozásnak felüljenek. Néhány perc alatt örintkezésbe léptek a rendőrséggel, onnan Szimány Mersé Miklós és Sáry István detektívek egy rendőr, valamint dr. Csikos István tisztiorvossal együtt kimentek Fekecs Géza lakására a Pesti utca 51. alá. Fekecs valóban ágyban feküdt és amikor meglátta a detektíveket és az orvosot, szörnyű nyugdélcselésbe kezdett, sőt halálsejtelméi is voltak. Dr. Csikos tisztiorvos alaposan megvizsgálta a „betegét”, akiről megállapította, hogy makkegészséges. Szépen felöltöztették Fekecs Gézát, aki nyugodt, nyászörgött és jaltatott, majd erős fedezettel mégis csak előállított délelőtt fél 12 órakor dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé. Végre megjelent! Első dolga volt panaszi tenni: — Nagyságos elnök úr, panaszi tesz az egyik detektív ellen, mert útközben állandóan lökdösött!...

Elfelejtette Fekecs, hogy még két hatósági ember volt a kísérletében s ugyan ki merne hatósági egyének jelenlétében gorombáskodni valakivel? Fekecs első attackja tehát nem sikerült.

„SIKKASZTÁS, CSALÁS, LOPÁS KISÉRLETE...”

Miután Fekecs a tanácselnök által alapított és jól megérdemelt kioktatásban részesült hamis viselkedése miatt, felolvasták a vádiratot. Az ügyészség Fekecs Gézát egyrendbeli sikkasztás, kétréndbeli csalás és egy lopás kísérletének vétségével vádolta. A múlt év októberében Fekecs Géza Bory Ernő írógépkereskedőtől vett hitelben egy 245 pengő értékű gépet, amelyet félóra múlva már zálogházba tett, majd a zálogcédulát is elzálogosította egy debreceni ügyvédnél. A vád további pontja szerint Szabó Miklóstól és Lipcsei Mihálytól

összesen 32 pengő 46 fillért — csalt ki részben iparengedély kiváltására, részben pedig telekér fizetésére, mert a nevezettekkel társult volna egy faüzlethez. Ezeket az összegeket nem fizette meg a sértetteknek. Végül a vád utolsó pontja a lopás kísérlete. A vád szerint ugyanis Fekecs Géza a múlt év decemberében be akart törni Róth Adolf Piacutcai üzletébe, hogy onnan a kassza megfúrása után elvigye a nagyobb összegű készpénzt. Fekecs Gézát akkor az éber őrködő detektívek letartóztatták, de mert a betörésből nem lett semmi, a vádlanacs, illetőleg a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. Az eljárás azonban megindult ellene ezért a kísérleti cselekményért is.

A tegnapi tárgyaláson Fekecs bemondta személyi adatait. Negyvenhárom éves, nős, családos magántisztviselő, de

jelenleg állás nélkül van. Valamikor hadnagy volt. Kétszer volt büntetve jogerősen.

Repülőgép gyorsaságával tűnik el az írógép

Következik a kihallgatás. Fekecs Géza mint mindig, most sem bűnös. Tény az, hogy Bory Ernőtől vett hitelben egy írógépet, de Bory beleegyezett abba, hogy a gépre már kölcsönt vehessen fel, mert Borynak is tudnia kellett arról, hogy ő fakereskedést akar nyitni. Így azután nyugodtan tette zálogba az írógépet. Vette délelőtt fél 11 órakor és 11 órakor már a Csapó-utcai zálogházban volt a gép. Tagadja, hogy a zálogcédulát is elzálogosította volna. Mindennek az eredőjét a szerencsétlen faüzlet-vállalkozásra vezeti vissza. Lapáth

A fantasztikus hazugságok csimborasszója!

Az első vádponttal kapcsolatban tehát részben beismerő vallomást tett, a családi esetekben elhibetó védekezést tudott felhozni. Most következett az utolsó vádpont, a lopás kísérlete. És itt rohant ki egy akkora hazugság, amilyen még a legmegátalkodottabb bűnözők ajkáról is alig-alig hallható. A legostobább hazugság, amilyenre még nem volt példa a magyar igazságszolgáltatás történetében. Ez volt a fantasztikus hazugságok Csimborasszója!

Amikor ennek a vádpontnak a tárgyalására került a sor, Fekecs Géza óvatosan hátrahémozdult a tárgyalóteremben, hogy van-e ott valaki. Hát volt. Volt újságíró, rendőr és más hallgatóság. — Kérek tíz pernyi zárt tárgyalást, — mondja Fekecs — mert katonai dolog is van az ügyben...

Általános megdöbbenés: mi lehet e mögött? Csak a tanácselnök és a királyi ügyész, dr. Bényey Zoltán nyugodtak. Ők már ismerik a helyzetet. Fe-

kecs bizonyos titoktartásra hivatkozik, de hát ezt nem lehet komolyan venni. Az ügyész ellenzi a zárt tárgyalás elrendelését. A tárgyalás továbbra is nyilvános marad, és Fekecs kénytelen feladni a „nagy titkot”. A következőket vallja:

— 1936 december 15-én találkoztam egy ismerősömmel, aki azt mondta, hogy a vezérkari főnököt és engemet bizott meg egy kommunista társaság iratainak megszerzésével, ha kell, betörés útján is. A barátom mondta, hogy a betörés helyén talált pénzüsszeg és értéktárgyak mind a miénk lesznek jutalom fejében. En eleinte ráállottam, de két nap múlva lehetetlennek és inkorrektnek láttam a dolgot és félre akartam állani. Két nap múlva, december 17-én este 10 órakor a csónka templom előtt mentem el és egyszerre csak egy detektív karonfogott és bekísért. Egyebet nem tudok...

MŰKÖDIK A LEHALLGATÓ KESZÜLEK

Ennyi volt Fekecs egész védekezése. És ebbe a néhány mondatba úgy bele volt sűrítve a hazugságok légiója és az aljas rágalmozások tömege, hogy a sok minden gonoszsgót tapasztalt újságíró penna is undorral jegyezte le papírra ezt a „védekező vallomást”. Az egész hallgatóságnak szemmel láthatóan az volt a benyomása, hogy itt nem is egy együgyű ember áll a bíróság előtt, hanem egy megrögzött és erkölcsileg teljesen elposványosodott valaki. Vagy té-

Iskolaszerek nagyválasztékban
Használt tankönyvek
félárban kaphatók
BÓHM ISTVÁN
Kossuth-u. 2. (Városháza)

bolyult, vagy gonosztevő!...

Dr. Jankovich Jenő tanácselnök nyomában ezek után elbe tárta azt a jegyzőkönyvet, amelyet azon a bizonyos december 17-én este vettek fel Fekecs Géza ismerősének debreceni lakásán az ügyesen beszerelt lehallgatóberendezés csatlakoztatásával „vallomása” alapján.

Az történet ugyanis, hogy az ismerős, aki előtt Fekecs Géza hamis aláírással ellátott iratot mutatott fel, azonnal tisztában volt a helyzettel és színelig belement a betörési játékba, de közben értesítette a rendőrséget, ahonnan a jelzett időben már intézkedtek egy hangfelfogó készülék beszerelése iránt. Ez meg is történt és az ismerős és Fekecs között lefolyt beszélgetést teljesen híven adta vissza szövegrészt.

Fekecs Géza ismerősét természetesen a rendőrségen kioktatták, hogy mindenben legyen segítségére Fekecsnek és igyekezzék a részletes tervet kiszéni belőle, ami sikerült is a következőkben, amint azt a lehallgató tanúsítja:

„TERVÜNK VÉGREHAJTÁSÁRA KEDVEZŐ A KÖDÖS IDŐ...”

Igy kezdődött Fekecs Géza előadása az ismerőse előtt:

„Tervünk végrehajtására rendkívül kedvező a mostani ködös idő. En már a tegnapi napon körülnéztem a Róth Adolf-féle bolt előtt, azonban ott egy árva lélek sem járt. A világitás is magáért maradt. A szerszámokat beszeresitem, elhoztam a négy méter drótot, csipeszket, szénét. Feszítővasat is fogok hozni, mert odahaza van egy ilyen célra alkalmas. A végrehajtásnál nem kell félned, mert nagy dologról van szó és minden helyzetben fel kell találnod magadat. Ha esetleg arra jön va-



A Nyári Egyetem záróünnepélyének közön sége

lakí, amikor az ajtót nyitod, akkor úgy teszel, mintha... (itt olyan részek következnek, amelyeket a jóízűs tilt leírunk), mert akkor elszégyenli magát, aki arra a helyre néz. A szent Miklós-utca 9. szám alatt lévő Kovács-féle elektrotechnikai műhelyből hoztam egy szolgálót, akinek azt mondtam, hogy az akvárium melegítéséhez szükséges. 9 óra tájban ismét a lakásra jövök és előbb indulok a Piac-utca s a József kir. herceg-utca át a Halközön s megállok a Ladányi-féle kirakattal szemben. Ha nincs baj, úgy egy égő szivar lesz a számban. Te nyugodtan nyithatod a vasredőnyt, mely munka — remélem — nem fog tíz percnél tovább tartani. Ezután a vasredőnyt egy kicsit felhúzó, éppen annyira, hogy négykézláb be lehet alatta mászni, akkor én is odajövök és együtt hatolunk be az üzletbe. A vasredőnyt már megbízottam megolajozta és annak felemelése nem fog nagyobb zajt okozni. Nyugodtan kell lenni és a továbbiakban az egész éjszaka a rendelkezésünkre áll. Az üzletben talált posztót az iroda ajtajára tesszük és akkor a helyő világitásból semmi sem fog látszani.

Biztosan tudom, hogy a mai napon 11 ezer pengő befizetés történt az üzletben fél 12 óra tájban és ez a pénz, valamint kb. 40—50 ezer pengőnyi összeg van a kasszában. A dolog feltétlenül sikerült!

MEG KELL ERŐSÍTENI A GOMBOKAT NEHOGY LESZAKADJON A ZSEB!

Vigyáznunk kell azonban arra, hogy 3—4 hónap múlva esetleg nagyon ne költözzék, mert az feltűnhet. Ha mégis bármelyikünk gyanúba fognak, azon esetben semmi körülmények között nem szabad a másikra vallani. Ez egy hazafias szolgálat, melynek a végrehajtására első ízben 500 pengőt ajánlottak fel. Természetesen ezért az összegért nem vállaltam a kockázatot. Később egyeztek bele abba, hogy a talált pénzt teljes egészében megosszuk. Biztosan az illető megbízó a pénzt magának akarta megtartani. Tizenöt kiló ezüst pénz van a páncélszekrényben és ezt a zsebeinkben kell elhoznunk. Semmit sem szabad otthagyni a helyszínen, ezért odahaza mindkettünknek ki kell mindent a zsebeinkből helyezni. Én már reggel a gombjaimat megerősítettem és tanácsolom neked is, hogy amelyik laza, inkább most szakítsd le, nehogy a helyszínen leszakadjon. Ujnyomatok ne maradjanak, azért mártíton vedd fel a kesztyűt, nehogy ott elfelejtsd.

TALPRA ÁLLUNK, MINT AZ URAK!

A második ajtó egy lejárát a pincébe és onnan nyílik egy rostélyos ajtó, mely lakattal van lezárva, ahonnan veszély esetén könnyű lesz az utcára jutni. Ha a dolgot elvégeztük, a rollót ismét egy kicsit felhúzzuk, kimegyünk az utcára és itt egymásba kapaszkodva, nekiindulunk a Halköznek, halkán dudolva és le a József kir. herceg-utca, ahol az egyik jobbra, a másik pedig balra fordul. Nem kell egyszerre a piacra menni. Lehet, hogy a körülmények másként adódnak, ezen esetben csak a tábláig megyünk le, majd vissza. Tudsz-e egy helyegzőt csinálni, egész primitívet, azaz a felrással: m. kir. Államvasutak Üzletvezetősége? A féljegy kiváltásához lenne erre szükségem. 50—100 ezer pengő van bizony abban a kasszában. Az egész munka annyi, mintha a kaszinóba menne be az ember kártyázni! Ha a cigarettám elaludt, gyere hozzám. Ha esetleg veszély van, elkiáltom magamat. Talpra állunk, mint az urak. Nem vagyok nagy szavak embere, de ha 10—10 ezer pengő nem jut ránk, köpjél szembe. A pénzt én reggel azonnal elfásom. Van egy vaskazettám, amelyet ki is vittem arra a helyre, ahol azt el fogom ásní. Odahaza csak 44 pengőm van, melyből hat pengőt sikerült nagynehezen kicsikarnom az édes feleségemtől azzal, hogy az öcsémhez megyek látoga-

tóba. Milyen nehezen ment! Két kutyám és egy macskám van odahaza, ezek olyan kedvesek.

ALIBIRŐL MEGFELELŐEN GONDOSKODTAM...

Két véső is lesz. Ezt azért hozom, ha az egyik eltörik, ne akadjunk fel. Tíz-tizenöt kiló ezüstöt hogy hozzuk el? Igaz, a kabátban! El fogok utazni majd a bélyegzős igazolvánnyal. Nem tudsz kölesön egy 22-es Bayard-karabélyt, rövid csővel? Tudod, nagyon megkívánom az őzet. Tudom a komédiát, amit veled csináltak, azzal a vadászati dologgal, de én majd gondoskodom róla, hogy minden nap lőhess őzet. Tudod, két órákor kimegyünk és már ötre egy-egy háztízszakban két őzrel itthon is vagyunk. Van erre egy kiváló területem. Nemrégiben én kilenc darab fácánt fogtam este. Hány éves vagy te? 35! Látod, én tíz évvel idősebb vagyok nálad, tehát ebben nagyobb tapasztalatom van. Én már 14 éves koromban golyóval lőttem a fácánt! A pénzre vonatkozólag úgy állítom be a dolgot, hogy 400—800 pengőt szabályos úton kapok és így nem lesz feltűnő, ha nagyobb pénzüsszeg lesz nálam. Alibiről is megfelelően gondoskodom. Tudnálillik Miltényi detektívnek írtam egy levelet, hogy betegem fekszem az ágyban, jöjjön ki hozzám, egy nagyon fontos dolgot akarok vele közölni. Ma fel is kerestél, mikor is én a nagy-beteget szimuláltam, így a detektív lesz a legjobb tanu. Hát még egyszer figyelmeztetek, hátorság, nem kell megijedni, a zsebben semmi, a kesztyű felhúzva."

„HÜLYE JÓ SZIVEMMEL UGROTTAM BELE“

A valóban amerikai stílusban kiesztelt őrdőgi terv részletes ismertetése után Fekecs Géza egy darabig tanácsátlanul himbálta magát Jankovich tanácselnök előtt, majd ennyit mondott:
— Fenntartom, hogy az ismerősöm mondotta ezeket, én csak áldoztam voltam. Hülye, jó szíveimmel ugrottam bele ebbe a marhaságba. Nálam semmi-féle betörőszám nem volt, amikor a detektív karanfogott. Egy kis jätékűző és három méter drófi nem betörőszám...

A vádlott kihallgatása után a tanukra

került a sor. Bory Ernő határozottan tagadta, hogy beleegyezett volna az író-gép elzárásába. Szabó Miklós és Lípesei Mihály, a másik két sértett lényegtelen vallomást tett. Részben igazolták a vádlott védekezését a 32 pengő 46 filléres ügyben. Azután Szinyey Merse Miklós és Sárly István detektívket hallgatta ki a törvényszék, akik annakidején Fekecs Gézát a Piac-utca letartóztatták és megtalálták nála a betöréshez alkalmas szerszámokat. Részletes vallomás tettek a felfogó készülékkel kapcsolatos nyomozásról s annak minden egyes részét élő szóval is megerősítették. Azonban az ő vallomásuk szerint sem volt semmi olyan körülmény, amely kétséget kizáróan igazolná, hogy Fekecs hozzányúlt volna a Róth-féle üzlet lakatjához. A letartóztatás csupán a gyanús viselkedés és a kihallgatott beszélgetés alapján történt meg, azaz súlyos gyanúokok alapján.

ÍTELET: KÉT HÓNAPI FOGHÁZ SIKKASZTÁSÉRT!

A bizonyítási eljárás lefolytatása után dr. Jankovich Jenő tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék Fekecs Gézát egyrendbeli sikkasztás vétségében mondta ki bűnösnek és tekintettel nagy családjára, két hónapi fogházbüntetésre ítélte, ellenben a kétrendbeli család vádja alól, elhárító védekezését figyelembe véve, felmentette. Felmentette a törvényszék Fekecs Gézát a lopás kísérletének vádja alól is megyugtató bizonyítékok hiányában. A rendelkezésre álló adatok szerint ugyanis a vádlott ez esetben az előkészületi eseményen túl nem ment s megtörténhetett volna az, hogy időközben megmondja magát és felhagy a lopási tervvel. Az előkészületi esemény pedig a törvény szerint nem büntethető.

Az ítélet ellen Fekecs Géza fellebbezést jelentett be, a királyi ügyész az ítéletet tudomásul vette.

Értékesítik a város tulajdonába visszakerült földeket

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság házhelyakciója során Debreczenben 235 házhely jutott magánosok birtokába. A nehéz gazdasági helyzet, a megrosszabodott viszonyok következtében azonban az új háztulajdonosok, akik amúgyis a szegényebb osztályhoz tartoztak, — nem tudtak mindenben eleget tenni a vételi szerződésnek s sokan nem tudták fizetni a részleteket. Ezek az egyének aztán nemfizetés miatt

kimozdítottak a tulajdonjogból s házhelyeik tulajdonjoga a városra szállott vissza.

Debreczen városa ezeket most értékesíteni kívánja s hogy a telkeken az építkezés megindulását elősegítse, az OFB által megszabott áron kívánja eladni azokat. A tegnap megtartott kisgyűlés az értékesítéshez hozzájárult s így egyelőre 80, majd az időközben visszajutott telkek eladására kerül sor.

Nem engedik át tréningekre a Stadion füves pályáját a Bocskaynak

A tegnapi kisgyűlésen a törvényhatósági bizottság tárgyalta a Bocskaynak azt a kérelmét, amely arra irányul, hogy tréningeken igénybe vehesse a Stadion

füves pályáját. Dr. Kupinszky Sándor nem javasolta a pályának ilyen célokra való bérbeadását, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy ezáltal nagyban rongálódik az. — Ugyancsak nem javasolta a jog és pénzügyi bizottság határozata alapján azt, hogy a Bocskay az 500 pengő pályabéretartozását havi 50 pengős részletekben törlessze. Ezzel szemben szeptember elsejétől 4 havi 125 pengős törlesztést engedélyeznének, azzal a megszorítással, hogy a Bocskay minden esetben azonban fizesse meg a pályabéret.

Az előadói javaslatához Balogh Gyula bizottsági tag, kormányfőtanácsos szöveget hozott. Szerinte egy-egy mérkőzésre a Stadionban mérkőzések előtt át kellene engedni a pályát a Bocskaynak, amely megfelelő ellenőrzés mellett honvitaná le a próbamerkőzést. A fizetésteljesítés tekintetében pedig azt javasolta, hogy 50 pengős részletfizetést engedélyezzen a kisgyűlés. Zöld József h. polgármester válaszában kijelentette, hogy ő is hozzájárul a havi 50 pengős törlesztéshez, de nem javasolja a pályabéretet ezen a téren. — Az ingyen-bublikum ugyanis több ízben kibontotta a drótkerítést és meglehetősen nagy rongálást végzett a pályán. A kisgyűlés a javaslatot ilyen formában fogadta el.

— A Pesti Tőzsde új számában dr. Kresz Károly nyilatkozik a fél-évi bankmérlegekről. A tőzsdei és pénzügyi helyzetről, a valutapiacról, a gobonatőzsdéről rendkívül érdekes információk számolnak be. A textil, biztosítási, vegyipari, autós és vidéki hitelélet rovat a szokottnál is frissebb.

Kisipari hirdetések

PAPLAN- VARRODÁMBAN

a legkényesebb igényeket is kielégítem. Ugy hely-, mint gyapjú- és vattapaplan géppel, portalanítva készítek. Jutányos és izléses munka. Garantiálva.

NAGY JÜLIA,
BURGONDIA 9.

Zománcozott asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levensik Lajos tűzhelyüzeme. Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel.

A „MARGIT“
KALAPOK
a legolcsóbbak, a legszébbek és legdivatosabbak.

CSAPÓ-U. 47. SZ.
Alakítás modell után
70 fillér.

EL NE FELEJTSEN
vásárlásainál a
DEBRECZENI UJSÁG-ra
hivatkozni.

ŐSZRE KALAP- ujdonságok a legdivato- sabb kivitelben

JÓRY MARGIT-nál
PIAC-U. 19. SZ.
Alakítások modell után.

CSERÉPKÁLYHÁS!

Hanem fűt vagy rossz a cserépkályhája!

MESE ISTVÁN KÁLYHÁS

olcsón megcsinálja,
Uj kályhák olcsó árban
kaphatók.

Debrecen, Rákóczi-u. 37.

Ne dobja el ócska bútorait,

hanem vigye

KOLLÁR ANDRÁS

műbútorasztalos mester-
hez, s modernre alakít-
tassa át.

(SZÍNHÁZ-ÁJTÁRÓ)
CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM.

PAPLANOKAT

minden kivitelben szé-
pen, jól és olcsón min-
denki által elismert, 28
éve fennálló

DEBRECZENINÉ-nél

készíttesse: Kossuth-u. 11

HA DIVATOSAN és elegánsan akar öltöz- ködni, akkor ruháit

FERENCICS
JÓZSEF

úridivatszalonjában ké-
szíttesse, CSAPÓ-U. 17.
(Színházátjáró.)

Figyelem! Figyelem!

MIELŐTT LAKÁSÁT KIFESTETNÉ

ajtóit, ablakait, bútorait
fényeztetné, kérjen díjta-
lan árajánlatot

SZEKERES

festővállalatától
HOMOK-U. 122.

(Telefon 13—19. sz.)

FILCKALAPOK

állandóan raktáron,
Alakítások elsörendű ki-
vitelben készülnek az

ELÁR

kalapszalagonban
BATTHYÁNY-U. 13. SZ.

A KISIPART CSAK ÚGY TUDJUK TAMOGATNI,

HA VÁSÁROLUNK IS
NALUK.



HIREK

1937 augusztus 20. Péntek.
Prot.: István kir. Kath.: Szt. István
1937 augusztus 21. Szombat.
Prot.: Sámuel. Kath.: S. Franciska.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

Ma a következő gyógyszerterek tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyal” Bánó Andor. Piac-u. 50. Piac- és Szent Anna-utca sarok. — „Reménység” dr. Gödény Sándor. Csapó-utca 22. „Zenede” mellett. — „Booskay” Lassányi József. Cegléd-utca 22. a Dem-kével szemben. — „Hungária” Sz. Szabó Jenő. Vargakert, Szoboszlay-u. 4. f

SZENT ISTVÁN NAPI
RÓMAI KATOLIKUS
ISTENTISZTELETEK

Rendes szentmisere 6. 7. 8. 9 órákor. Féltilkos únepi nagymisét tart Mellau Márton ap. korm. helynök, szent beszédet mond P. Tarcsafalvi Anaklét ferencesatyva. Délben fél 11. háromnegyed 12. fél 1 órákor szentmise. Kertési kápolnában következők mondanak szentmisét. Csapókerthben Taróczy Antal, Augustus szanatóriumban Lengyel László, Hajdúszomsomban Novák Gyula, Józsián Kiss László. — Pénteken, Szent István ünnepére való tekintettel a böjt nem kötelező.

— Kiss Ferenc főpénztárnok előléptetése. Mint ismeretes, Kiss Ferencet a legutóbbi közgyűlés megválasztotta a város főpénztárnoki állására, aki ezzel törvényszerűleg a VIII. fizetési osztályba lépett. A közgyűlés most javasolta, hogy a főpénztárost a körülményekre és érdemeire való tekintettel léptessék elő. A közgyűlés magáévá tette a javaslatot és a VII. fizetési osztály 3. fokozatába léptette elő Kiss Ferencet.

— 10 éves találkozó. A Dóczy polgári leányiskolájának 1927-ben végzett növendékei augusztus 22-én, vasárnap tartják 10 éves találkozó-jukat egész napos kirándulás keretében a Nagyerdőn. Gyülekezés reggel 9 órára a Köztemető Kassai-úti bejárata előtt, honnan együtt megyünk feledhetetlen emlékü. volt hittanárunk, dr. Boér Károly úr síriához, majd a közeli kiránduló-helyre, ahol Biki Gábor hittanár úr tart istentiszteletet. Emlékiról mindenki maga gondoskodik. Visszafutás este 6 órákor. Köztemetőtől nyílik fel az irányt. Rossz idő (eső) esetén találkozás 9 órákor a Dóczyban, 10 órákor istentisztelet, délután pedig az Angol Királynőbe megyünk. A találkozóra minden volt osztálytársunkat férjével, gyermekeivel, völégényével szeretettel hívunk és várunk. — Ács Mária Eta, Máté Irma. (G)

— Párbajozott két mexikói táncosnő. Mexikó Cityből jelentik: A főváros egyik varietészínházának két táncosnője ugyanabba a férfiba szeretett bele s mivel egyikük sem akart lemondani az imádott gíber-énekesről, elhatározták, hogy párbajt vívnak érte. Egy erdei tisztáson zajlott le a törpárbaj, amelynek során az egyik szerelmes senorita halálosan megsebesült. A másik megszökött. A gitárenek pedig? A párbaj másnapján már egy harmadik táncosnővel vacsorázott előadás után.

Ölpengős csalásért hathónapi börtönbüntetés

Gombos Miklós debreceni fiatalember a múlt év október elsőjén megjelent Nagy Sándor útkaparónánál, azzal, hogy Nagy fizessen ki neki Papp János cipész-mester részére 5 pengőt. Nagy Sándorné elismerte a tartozást és gyanútlanul kifizette Gombosnak az összeget, amelyről Gombos nyugtát is adott. Néhány nap múlva Papp János jelentkezett

Nagy Sándornál és kérte a tartozás kifizetését. Ekkor derült ki, hogy Gombos Miklós ravasz fondorlattal csapta be Nagyékát és jogtalanul vette fel az öt pengőt. Gombos család büntette miatt került tegnap a vádlottak padjára és a törvényszék Gombost család miatt hathónapi börtönbüntetésre ítélte, amelyet a vádlott megfellebbezett.

Kasszafurás utján három ezer pengőt vittek el egy debreceni ponyvakereskedőtől

Szervezett kasszafuró banda garázdálkodik

Ismeretes, hogy Debrecenben hónapok óta veszedelmes kasszafuró és betörőbanda működik, amely számos kereskedőt károsított meg már. A kasszafurásoknak egész sorozatát követték el már ismeretlen tettesek, akiket mindeztideig nem sikerült a rendőrségnek kézrekeríteni. Tegnap éjszaka ismét munkába léptek a kasszafurók és újabb tekintélyes zsákmányhoz jutottak.

Eddig még meg nem állapított módon a betörők a Kossuth-utca 27 számú ház kapuján át bejutottak az udvarba és feltörték Wiener Adolf zsák és ponyvakereskedő irodájában levő pánccsaszekrényét. — A kapun semmi erőszak nyoma nem látszik, így valószínű, hogy óvatosan beugrottak a betörők az udvarba.

A tettesek ezután betörték a bolt udvarra nyíló ablakát, eltolták az ablak reteszt és így bejutottak a raktárhelyiségbe, innen átmentek tolvajkules segítségével az irodába, ahol megkeresték a pánccsaszákot. Nyomban munkához láttak és úgy-

nevezett kacsával tenyérnyi nagyságú lyukat ejtettek a pánccsaszekrényen. Ezután könnyűszerrel kivették a kasszafurást, amelyben összesen 3000 pengő készpénz volt. — A betörők ugyszólván percek alatt magukhoz kaparították a zsákmányt. Némi kis rendet csináltak az irodahelyiségben, majd valószínűleg ugyanazon az úton, amelyken behatoltak, el is távoztak. A kasszafurást reggel, üzletnyitáskor vette észre a tulajdonos és nyomban a rendőrségre sietett. A kiszállott detektívek

itt sem tudtak semmi nyomot találni,

amelyen elindulva kutathatnának a betörők után. Annyi bizonyos, hogy ezt a betörést is azok az egyének követték el, akik hónapok óta valósággal rémei lettek a debreceni kereskedőknek.

Érdekes, hogy a kasszafurók soha nem fognak olyan munkához, amelyből nem néz ki két-három ezer pengő.

— Hegyközséggé alakult az Ungváry-féle szőlőskert. A Debrecen határában lévő Ungváry-féle szőlőskert hegyközséggé alakult át, s mint ilyen a hegyközségi rendtartást jóváhagyás végett a törvényhatósági bizottság elé benyújtotta. A beadványt a közgyűlés tárgyalta, amelynek javaslata alapján a közgyűlés jóváhagyta azt.

— Szeptember elején Kerékgyártó kézimunkaüzletét a Gambinus passagéból Szent Anna-utca 6. szám alá helyezik át.

ANGOL-BAN



— Kényelmes ruházkodás. Nem kell külön utakat tennie, szabadul az eladó rábeszélésétől, saját otthonában zavartalanul válogathat, ha megbízható, tartós szöveteket akar venni. A Trunkhahn posztógyár Önnek is szállítja ruháinként angolosan gyártott szingvapiuszöveteket közvetlen a gyárból. Kérje költség- és kötelezettségmentesen a mintákat: Budapest, XI., Lenke-út 117.

— Kétszázötven pengő segélyt adnak az autókarambol következtében megsérült vitéz Kiss József aljegyzőnek. Emlékeztet még az az autókarambol, amelynek következtében vitéz Kiss József II. osztályú aljegyző súlyos sérüléseket szenvedett. A csúttörtői kiszállítás az aljegyzőnek három heti betegszabadságot engedélyezett, s az 540 pengő orvosi költséghez 250 pengő segélyt szavazott meg.

ANYAKÖNYVI
HIREK

Eljegyzések: Czaminecz Dezső fm. — Gáti Juliánna. Tamás Ferenc gazdálkodó — Kovács Erzsébet. Ekli János vízvezeték-szerelő s. — Kutasi Erzsébet. Balogh Kálmán máv. asztalos — Szöllösi Erzsébet. Nagy Ferenc ács s. — Arany Eszter. zSzmári Béla férfi szabó s. — Uzsoki Erzsébet. Szatmári Imre fm. — Kiss Juliánna. Büttösi István m. kir. őrm. — Háromy Mária.

Születések. Honk Gyula fakereskedő fia János. Nagy András npsz. fia József. Kunkli György erdőtelepítő fia Sándor. Paál Sándor kereskedő fia Sándor. Steinberger Ármán kereskedő leánya Erik. Gál Béla hentes s. fia Béla. Berki István fm. fia Lajos.

Halálozások: Párducz István g. kat. 4 hónapos Tegez-u. 56. Tasi Lajos ref. 70 éves Hüvelyes-u. 1. Kovács Sándor g. kat. 17 hónapos Szotyori-u. 2. Hajnal József ref. 22 éves Nyirgyulai. Fekete Bálintné ref. 35 éves Haidubadház. Rosenbergs Sámuelné ör. 20 éves Vörösmarty-u. 28. Fialkócs Ferenc r. kat. 78 éves Czeglédi-u. 14.

— Zárandéklat Máriapócsra. — Szeptember 5-én filléres zárandéklat indul Debrecenből Máriapócsra. Részvételi díj személynként oda-vissza 2.20 P. Indulás 5-én reggel, érkezés 5-én este. Pontos időt még közöljük. Jelentkezhetni lehet augusztus 23-ig a rk. vagy gk. plébániákon.

— Hét esomó dohányt lonott — hét hónapra ítélték. Bolonyák Ferenc hadrockeresztúri nanszámot a tokaji írásbírósg lonás büntetéseért hét hónapi börtönrre ítélte, mert a múlt év októberében a gróf Széchenyi-féle dohánypaítából hét esomó szűzdohányt ellozott. Másodfokon a debreceni ítélőtábla helybenhagyta az elsőfokú ítéletet. Az ítélet nem jogerős.

— Iskolakönyvek, írószerek beszeresethetők (használtak félárban) Antalfy könyvkereskedésben. — Szentanna—Varga-utca sarok.

— Felhívás a Kabán és vidékén lakó frontbarcosokhoz! Alulírott tudatom mindazokkal, akiket illet, hogy augusztus 29-én, vasárnap délelőtt 11 órákor a kabai község-háza nagytermében tartjuk nagy, szervező közgyűlést, amelyen az Országos Frontbarcos Szövetség központi kiküldöttjei is hivatalosan résztvesznek. — Kérem a frontbarcos szövetség Kabán és vidékén lakó tagjaink pontos megjelenését és a Kaba környékén levő frontbarcos csoportok érdeklődő tagjait is ezzel a tisztelettel meghívom. — Augusztus 29-én ugyanezen ünnepben, délután 4 órákor a kabai község-háza kistermében fontos értekezletet tartunk. Bajtársi üdvözléssel: dr. Papp Géza református lelkész, szervező tisztt.

— Hirdetmény. A Füzesabony—Nyirábrány közúti Poroszló—Tiszafüred közti 31—32 km. szelvényében levő közúti és vasúti forgalmat szolgáló, úgynevezett tisztárfedi nagytisztai vasúton az államvasutak augusztus hó 11—31-ig terjedő időben javítási munkát végeztek. A munkálatok végrehajtásának időtartamára a közforgalom korlátozása válik szükségessé, — olyan módon, hogy a felállított örök egyszere csak egy irányban haladó járműveket bocsátanak át a hídon. A folyó munka és a befedetlen mélység látása miatt nyugtalanul váltható állapotok gondosan vezetendők és egyenként terelendők át a hídon. — Polgármester.

„Saját házunk”

A napokban egy szegényesen öltözött, vékony, fekete asszony, egy kis tisztviselő özvegye keresett fel valami ügyes-bajos dologban. Az asszony nem lehetett öreg, legfeljebb 50—55 éves, de sokkal többnek látszott. Modora hátortalan, szerény, szinte alázatos. Régimódi ruha lóg lefogyott testén; kicsit groteszk az egész megjelenése.

A kalapja kopott, porlepte, elől díszként szürkés tollrongy fityeg; látszik rajta, évek óta nem álltak vele a tükör előtt. — Ruhája ócska, de tiszta, rendes; kabátja a javítások öltések kámforinjekciójával mesterségesen életben tartott. Félretaposott cipőjén látszik, hogy egy fáradt, agyonhajszolt láb a tulajdonosa. — Sok munka, nélkülözés, gondok nyoma az arcán; hangja fakó, szeme fénytelen, magába roskadtnál, lassan, elnyújtva beszél.

Az ügyből kifolyólag fel kell írnom a címét.

— Hol laknak? — kértem.

— Szondy-utca 38. szám alatt, a „saját házunk” két lakással — a gyermekeimé lesz.

A hangja felőlénk, ahogy ezt mondja és büszkén kihuzza magát. Egy kicsit elmosolyodom, mikor látom ezt a tulzott örömeztetést az arcán.

A condránok torz mosollyá görbülnek, a tompa fojtott beszéde mindig felcsillan, mikor fonnyadt száijából beövezve kihullanak a „saját házunk” büszke szavak.

Megtudom, hogy hat gyermeket nevelt fel, szűkös viszonyok közt. Az ura durva, részeges volt. Sok betegség, fájdalom és igazságtalanság örvényelt az életét. Mennyi lemondás és nélkülözés előzhetette meg ezt a gigászi küzdelmet, míg eljutott a „saját házunk” győzelmi állomásáig!

Mennyi akarat és energia kellett ahhoz, hogy a gyermekeiért feláldozza az élet örömrészt és a lüktető robot verejtékével tanassa össze annyi szeretete a ház minden egyes tégláját.

Szégvennem, hogy eleinte kimosolyogtam túlfűtött önértéket. Már átértem mit harcolt azért, hogy elérje az élete nagy eredményét, a „saját házunkat”. Már nem mosolygok. Nézem az elgyötört, sovány alakját és kis fekete kalapja könnyű fátvólos szemem előtt fénylő glóriává változik.

Dr. Szabóné Szójka Anna.

— Felborult az autó, karját törte Szekszárd főligyészé. Súlyos autóbaleset érte dr. Bus Lajos szekszárdi tisztifőügyészt, aki Pécsre utazott szabadságra. Az autó Hosszúhetény község határában felborult, a tisztifőügyész a kocsi alá került, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy eltört a karja és súlyos zúzódásokat szenvedett. — Kórházba szállították.

— Felakasztotta magát, mert elkártyázta a pénzét. Kulesár János 34 éves dunavescsei gazdálkodó az izzáki vásárrban elkártyázta négyszáz pengő készpénzét. Kis-Solton betért az egyik kocsmába, megivott néhány liter bort, aztán hirtelen eltűnt a söntésből. A kocsmáros éppen azon bosszankodott, hogy a vendége nem fizetett, mikor az alkalmazottja rohant be, hogy jöjjön segíteni, mert az istállóban valaki felakasztotta magát. A kocsmáros a kocsisával együtt ment be az istállóba, ahol legnagyobb meglepetésére a borozgató vendégét ismerte fel, aki nadrágszíjára felakasztotta magát. Levágták, de akkorra már nem volt élet benne. Az öngyilkos gazda holttestét ideiglenesen a temető halottsházájában helyezték el, ahol felboncolják.



A Mester-utcai egyház rész templomának alapkövetélteli ünnepélye

— Új kalapüzem! Férfi, női kalapot, alakítást, kifogástalanul készít **WEINBERGER JENŐ** kalapos, Széchenyi-utca 24.

— Tankönyvek az összes iskolákban! Elad — vesz — cserél „Kultúra” antiquarium könyv- és papírkereskedés, Szent Anna-u. 3.

— Vásárl esernyőtolvajok a bíróság előtt. A Lőrincz napi nagyvásárban Nagy Károly „arcképfestő” két esernyőt lopott az egyik sátorból. Ezeket eladta öt pengőért Juhos István napszámosnak. Az esernyős nyomban feljelentést tett a rendőrnél, aki úgy Nagy Károlyt, mint Juhos Istvánt előállította. — Tegnap délelőtt tárgyalta az ügyet a törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. — A tárgyaláson mindkét vádlott beismerő vallomást tett és nyomorukkal védekeztek. A törvényszék Nagy Károlyt lonásért egyhónapi, Juhos Istvánt, aki már többször volt büntetve, orgazdasággért kéthónapi fogházbüntetésre ítélte jogerősen.

— A Déri-múzeum ma d. e. 10—1 óráig nyitva. Bejárat a Kollégium felőli kis kapun. Belépőjegy ára 50 fillér, tanulóknak, katonáknak 20 fillér.

— Megállapították az új városi orvosok munka- és úttálatányát. — Egy régebbi közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette, hogy az újonnan létesített két új városi orvosi állásra dr. Salánky Józsefet és dr. Hetey Gusztávot nevezte ki a belügyminiszter. A két új orvos június 29-én tette le az esküt, s augusztus elsejétől kezdve már ellátják szolgálatukat. A esütőrtöki közgyűlés a két orvos ügyében úgy határozott, hogy dr. Salánky Józsefnek, aki belsőségi orvos lett évi 1200 pengő munkáltalányt állapítanak meg, míg a külsőségi orvosi teendőket végző dr. Hetey Gusztávnak 2176 pengőt juttatnak utazási általány fejében. Salánky általányát azzal hagyták jóvá a közgyűlés, hogy abból évenként 600 pengőt fizetnek ki.

Családi értesítő

Eljegyzés. Csányi Farkas Lehel Attila vasúti főfelügyelő és neje hetei, kövecsesi danesházi Danes Ilona leányát, Ilonát eljegyezte Fozsonyi György budapesti rendőrfelügyelő. Az eljegyzést Mátraházán augusztus 15-én igen élénk közönség jelenlétében tartották meg.



— **Lapunk legközelebbi száma Szent István ünnepe miatt vasárnap reggel jelenik meg.**

— **Halálos zuhanás az almafáról.** Kocsis Erzsébet 17 éves balatonkenesei leány a szőlőhegyen gyümölcsöt szedett. Az almafának egyik száraz ága letörtött alatta és oly szerencsétlenül esett le a fáról, hogy gerincoszloptörést szenvedett. A veszprémi kórházba szállították, ahol azonban pár óra múlva kiszáradt.



Szenvedések és Szenvedélyek

Regény.

Írta: **POPOFF MIHÁLY**

(27)

A bolsevizmus meghal.
De Oroszország élni fog!

A könyv kibukott a kezemből. A feketefajú feszületen az ezüst, Istenfia arca mintha titokzatosan elmosolyodott volna. A melódia ott remegett a levegőben összeomló színek, sugarak, illatok töredékeivel. Lehunytam a szemem és az ismeretlen gitár szava mellé kiszöktek belőlem a románc szövegének szavai. Az ódon, örökszép orosz románcéi, amelyek rég porló ajkakon születtek, és porrá, röggé, orosz röggé leendő ajkakon élnek örökké, mert halhatatlanok, mint a lélek:

— Ó elfelejtett régi esőkok,
Elillant vágy, tűnt szenvedély,
Sorsunk össze miért sodort most,
Ha fel nem lobbant már a vér?

A szívemben, — át, ha bánat verte,
Az álom, ábránd: hült, hideg.
A boldog napok elfelejtve,
Szeretni, hinni!... Már minek?
Mint őszi szél fonnyadt falombot,

Ita tarló ágakról letép
S beperget vele dörbeomlott
Kertek alján száz, bús sövényt.

S a fergeg megegyeszer, újra,
Az egymásrahullt, álmódó
Lombot a télbe szertefújja
S eltemeti a hó... a hó...

A gitár halkán utánaszongta az utolsó sort:

— Eltemeti a hó... a hó!

Az ajtón kopogott valaki:
— Iván nincs itt — riadtam fel a románc bővületéből.

— Azt kerese, aki énekelt —
csendült meg egy lágy női hang —
beszélni akarok vele. Kedves énekes mondja már, hogy bemehe-
tek!

Talpra ugrottam!

— Kérem tessék!

Az ajtó felbattant és keretében mint egy friss ragyogó John Quincy festmény megjelent mosolygva: Irocska.

Irocska ápolónő volt a kórházban, olyan világi irgalmasnővér, de hogy úde, friss, mint a tavasz és szép, mint a nyár Krimben ezt csak most látták szemem. Olyan volt, mint az élet apró, remekbékészült eleven szobra. Nem volt szépségben semmi hívalkodó.

Nézett nagy szürke szemével, amelyek fátvólosak voltak, mint az opálkő:

— Á... a kántor úr... hát Ön nemcsak temetési énekeket tud?

— Minden ének lehet temetési ének kisasszony, foglaljon helyet.

Letült:

— Mondja kérem, miféle furcsaszerzet kántor maga?

— Pardon! Kisegítő kántor csak, egyébként szolgál vagyok.

— Úgy?... Milyen szép volt az

a románc. Mikor éneklél még egyszer kántor úr?

— Majd egyszer.

Elszívott egy cigarettát és elment. Az ajtóból visszafordult:

— Miért nem jön fel esténként Mihajloffhoz, kedves társaság szokott ott lenni?

— Nem igen van ott nekem helyem kisasszony!

— Ki tudja, hátha, no viszontlátásra.

Este hivatalos levelet kaptam a kórházparancsnoktól, hogy este 9 órakor szolgálati ügyben jelentkezem nála.

Jelentkeztem:

— Parancsol kapitány úr?

— Nézze kántor úr, foglaljon helyet. Ön intelligens úriember ugyebár... hm... és hm... ennek ellenére még eddig esti teázásainkról mindig nélkülöztük az ön kedves társaságát, hát... hm... talán tessék átfáradni... ide, itt vannak már mind, érezze magát jól közöttünk.

Leültem. Két szürkés, opálos melegnézésű szem nézett rám. — Irocska.

— Á, itt a remete — nevetett Mihajloff dr. főorvos. — Mondja kántorka, nem unatkozik egyedül?

Valamit feleltem rá, nem tudom mit. Aztán a társaság lassan felmelegített. Irocska nagyon kedves és figyelmes volt.

Hazakísértem, szomszédok voltak.

— Miért nem énekelt — kérdezte Irocska, mikor a pavillon előtt elbúcsúztunk — azt a románcot én kelje el nekem.

— Szívesen, akár mindennap. — Hajlandó gitáron kísérni?

— Örömet.

(Folytatjuk)

MOZI PESTI MESE

(Bemutató a Hungária
filmszínházban)

A nyári idénynek vége. Ez meg-
látszott a Hungária filmszínház
tegnapi bemutatóelőadásán, ame-
lyet teljesen megtöltött a közönség.
Igaz, hogy vonzóerő volt az új ma-
gyar film, a Pesti mese, amelyet
Vadnay László szövegkönyve alap-
ján forgattak. Az ötlet alapja érde-
kes, a megoldás is szellemes, azon-
ban az a bizonyos pesti íz itt-ott,
nem egészen szórványosan ki-kiüt-
közik. Annál dícséretreméltóbb a
rendezés, aminek rendkívül sokat
köszönhet a vigjáték. Ábrahám Pál
inkább csak nevét adta a filmhez,
amelyben itt-ott fordul egy kis köz-
zene. A szereplőgárda, amely a leg-
több dícséretet érdemli. Sok igye-
kezettel, nem kevés tudással, szív-
vel játszották a művészek szerepei-
ket. A csoportos szerepében Turay
Ida izléselesen játszott, mondhatni ő
volt a színészgárda szíve. Mellette
Páger Antal nagyszerű humorával,
finomvonalú szerepében most is
nagy sikert aratott. Dobos Annie,
Mezey Mária jelentős erői voltak
az együttesnek. Békássy István so-
kak jelszótát meggyerte, míg Pet-
tes Sándor ezuttal különleges sze-
repkörben alakított jól. Kabos Gyula
sablonos játékán nem emelkedett
felül. A filmet érdekes kísérő mű-
sor egészítette ki. „Buster a minta-
tengerész” ízes, amerikai humorral
alaposan felített, rövid film. A Pesti
mese című magyar film jelentős
sikere számíthat Debrecenben
is. (?)

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: Pesti mese.
Apollo: Az év története. Buster,
a mintatengerész.
Apollo: Szombattól: A rejtélyes
utas.
Vígyszínház: Pergőtűzben.



Pénteken—szombaton:
MAGYAR FILM!
„FIZESSEN NAGYSÁD”

Előadások: pénteken 3—5—7—9,
szombaton: 5—7—9 órákor!

— Konyhabűtört és falat az
Eternitlap védi meg a víztől. —
Lukács, Károly Ferenc József út
3/b. Telefon: 23-08.

— Akasztott férfi holttestére buk-
kantak a turisták. A pillshegyvi-
déli Koronauradalmi erdőben, Pi-
lisszentlászló közelében a turisták
megdöbbentő leltre bukkantak. Az
erdő egyik fákkal sűrűn beültetett
területén faágra felakasztva férfi
testét lóbálta a szél. Értésítették a
rendőrséget, amely megállapította,
hogy a többnap óta halott ember
Kóczián János 35 éves rákospalotai
lakos, aki augusztus 10-én tűnt el
hazulról. — Eltűnését megelőzőleg
már napok óta búskomor volt és is-
merősei előtt is többször hangoz-
tatta, hogy öngyilkos lesz. Mivel
kétséget kizáróan megállapították,
hogy bűntény nem forog fenn, te-
metésére az engedélyt megadták.

Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.
Felelős kiadó:
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT
KFT.
Ügyvezető igazgató:
Dr. KÓLYA SÁNDOR.

TESTEDZÉS

Start! Start!! Start!!!

Ma délután a Bocskay-Phöbusz
mérkőzéssel kezdetét veszi a Nem-
zeti Bajnokság harmadik éve. —
Eredetileg ezt a mérkőzést 22-én,
vasárnap kellett volna lejátszani,
de ugyanakkor játszik az örök
derbit és a Phöbusz vezetősége
jobbna láta Szent István ünne-
pére menekülni. Így történt meg
aztán, hogy a két kék-sárga csa-
pat küzdelme lesz a Nemzeti Baj-
nokság harmadik évének nyitá-
nya.

Mindkét csapat kék-sárga szí-
nekben harcol. Ezuttal a vendég-
látó Phöbusz az Újpesttel kölcsön-
nözte el a lila-fehér mezét és ab-
ban játszik. A Phöbusz kezdettől
fogva mindig komoly ellenfele
volt a Bocskaynak és a debreceni-
ek legtöbb alkalommal csak
minimális gólaránnyal tudták le-
győzni az újpesti kék-sárgákat.
Most egy éve pedig megtört a
jég, mert a Phöbusz első ízben
megverte a Bocskayt.

Ha a mai viszonyokat figyeljük
a debreceniek szempontjából nem
a legrózsásabb a helyzet. A Phö-

buszban már egy éve nem ját-
szott Solthy a tehetséges center.
A múlt évben ezt a hiányt vala-
hozzan tudták pótolni. Most még
Solthy sem állhat sorompóba, de
annál kellemetlenebb, hogy utóda
Turai II. szintén kidőlt a küzdők
sorából és helyette Békly játszik
centert. Békly középcsatár játéka-
tól nagyon sok függ, mert a többi
játékosok ugyanazok maradtak
Röckkel megerősítve, akik a múlt
évben voltak.

A Bocskay ezzel szemben telje-
sen új csapattal kísérletezik. A
kapuban kertes véd, de még ez is
bizonytalan, mert az amatőr
szűri nem adta ki, így csak egy
kerete tudunk megjélni, amely-
ből a Bocskay mai csapata össze-
tevédik. Keres, Varga, Palotás,
Goulai Lukács II. Elek, Barsos,
Békési, Orosz, Kemény, Pimfo,
Teleki, Takács, Haidú. Ez a 14
játékos áll a Bocskay rendelkezé-
sére, akikből a csapatot összeál-
lítják és amellyel a Bocskay ma
startol a Phöbusz ellen.

Hátvédet szerződött a Bocskay

A Bocskay játékosállománya az utóbbi
időben a sérülések és eladások miatt
ugyanesak megfogott. A csapat két fel-
jes halvesorral rendelkezik, ezzel szemben
hátvéd egy sinesen. Vágót ugyanis elad-
ták, Janzós sérülése pedig kiújult. Na-
gyon kellemetlenül érintette a Bocskayt
Lukács sérelme, aki a múlt évben már
sikerral játszott a hátvéd poszton.

A Bocskay elnöke szerdán leszerződ-
tette Lukács II-t, a BLK kitűnő hátvéd-
jét, aki a szerződést a szövetségben már
alá is írta és ma a Phöbusz ellen ját-
szani fog. Értésülésünk szerint Palotás
is rendbejött s ilyen formában nem tud-
juk, hogy kik lesznek azok a játékosok,
akik a Phöbusz ellen játszanak fognak.

HARMAS MÉRKŐZÉS

A DVSC DIÓSZEGIÚTI SPORTELEPÉN

Ma, Szent István napján három mér-
kőzést bonvolítanak le a Diószegi-úti pá-
lyán. Mindhárom mérkőzést a Rimánó-
czy Kupáért játsszák. Fél 1 órákor a
DMTE méri össze erejét a Klinikával, a
mérkőzést dr. Kiss Gábor vezeti. Fél 3
órákor Kovács vezetésével a Villany-
gyár—DKASE mérkőzést bonvolítják
le. Fél 5 órákor a DVSC találkozik a
Textilgyárral. Az utóbbi mérkőzést Leu-
gyel vezeti.

Az első mérkőzés egyenlő erejű ellen-
felek küzdelmére hozza és valószínűleg
döntetlenül fog végződni. A Villanygyár
csapata gvenge ellenfelet kapott a DKASE-
vel szemben és nagy gólaránnyal győzelmé-
várható. A DVSC-nek nagyon meg kell
dolgozni a Textilrel szemben a két pon-
tért.

Vasárnap csak két mérkőzést játsza-
nak le a Rimánóczy Kupáért. A Villany-
gyár vasárnapi ellenfele a Klinikai csa-
pata lesz, a Textilgyár pedig a DKASE-
vel játszik. A DVSC—DMTE mérkőzés
időpontjában még nem állapodtak meg.

A MAGYAR-OSZTRÁK HÖLGYÜSZÖMÉRKŐZÉS

során esütörtök délelőtti a Császárfürdő-
ben a műugrószámot bonvolították le. —
Első Staudinger osztrák 98.51, 2. Frakker
osztrák 86.56, 3. László Éva 83.69 pont-
tal.

A műugrás után a magyar-osztrák
hölgy úszómérkőzés állása:
Magyarország 21 pont, Ausztria 19 p.

AZ ORSZÁGOS VIDÉKI TENNIS-BAJNOKI

döntő küzdelem esütörtöki eredményei:
Férfiszámokban: KEAC—Miskole 3:3,
Szombathely—Pécsi EAC 4:2, PEAC—
Kisvárdá 4:2, Szombathely—Kisvárdá 5:1.
Hölgyek versenyében: Pépa—KEAC 6:0,
Miskole—Győr 4:2, Miskole—Pestújhely
3:3, Győr—KEAC 4:2. Pestújhely—Győr
1:1 állásnál félbeszakadt.

A NEMZETKÖZI LOVASMÉRKŐZÉSEK
esütörtökön befejeződtek. Vitéz Csuh
Kálmán örnyag a nemzetközi díjugratás-
ban 4. lett. Az egyik díjlovaglászámot
Pauli Hartmann örnyag nyerte „Leg-
szébb”-nevű lován.

SPORTHÍRMONDÓ

Pénteken fejeződtek be a Horthy
Kupa küzdelmei. Az utolsó napon Ma-
gyarország Franciaországgal játszik. A
csapat ugyanaz lesz, amellyel Németor-
szágot és Belgiumot legyőzték. Németor-
szág Ausztriával, Belgium Hollandiával
méri össze erejét.

A Ferencvárosi Toldi nélkül áll ki a
Hungária ellen, akit Székely fog helyet-
tesíteni. Lázár minden körülmények kö-
zött játszik. A Hungária csapatából nem
fog hiányozni Müller, akivel mégis meg-
egyeztek.

A Bocskay tartalék kanusát, Kósát
szabaddá tette, ezzel szemben tárgyalá-
sokat kezdtek Ránnal az Atilla, majd a
Ferencváros válogatott hátvédjével. Rán
szívesen játszana a Bocskayban, de Deb-
recenbe nem tud költözni, mert szolgál-
tati beosztása Miskolcra köli.

Kelet ifjúsági válogatott csapata be-
nevezett az országos ifjúsági serlegmér-
kőzésre.

Vasárnap a következő mérkőzéseket
játsszák a Nemzeti Bajnokságban: Hun-
gária—Ferencváros, Újpest—Nemzeti,
ETO—Budai II, Budafok—Szeged, Tö-
rekvés—Szürketaxi, Az Elektromos—Kis-
pest mérkőzés elmarad, mert az Elektro-
mos játékosai adott a Főiskolai váloga-
totba.

A Kormányzó aranyserlege. Csütörtök
délután vívta Gábori, a gödöllői férfi-
egyes mezőnydöntő győztese és Szi-
gethy kihívásos döntőt a Kormányzó
aranyserlegéért. Szigethy, aki szerdán
még Pörtschachban játszott, a mérkőzést
4 szettes küzdelemben 5:7, 6:4, 6:3, 6:4
arányban nyerte meg.

A klagenfurti kézilabdacsapat esütörtök
délután Budapest csapata ellen 11:6
arányban győzött.

Közgazdaság

A BUZA 15 25 FILLERREL
DRÁGULT

A készáru piacon a forgalom élénk
és egyes cikkeknek az irányzat szil-
lárd. Búzából 8150 mázsa kelt el,
rozsból 250, árpából 1200, zabból és
tengeriből 900—900 mázsa eladást
jelentettek. A tiszai búza 25—20, a
felsőtiszai és a többi állomásokról
származó búza 15 fillérrel drágult.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 19.95—
20.35, 78 kg-os 20.25—20.65, 79
kg-os 20.50—20.85, 80 kg-os 20.65—
20.95, felsőtiszai, fejérmegyei 77
kg-os 19.85—20.25, 78 kg-os 20.15—
20.50, 79 kg-os 20.40—20.70, 80 kg-os
20.50—20.85, duna-tiszaközi dunán-
túli 77 kg-os 19.80—20.00, 78 kg-os
20.10—20.30, 79 kg-os 20.30—20.50,
80 kg-os 20.45—20.65.

Rozs: pestvidéki 19.10—10.25, —
más származású 19.10—19.30.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50
—17.00, középminőségű 15.75—
16.25.

Zab: elsőrendű 17.10—17.20, kö-
zépminőségű 16.95—17.10.

Tengeri: tiszántúli 12.00—12.10,
egyéb áll. 12.00—12.10.

Örlemények: korna 11.45—11.55,
8-as liszt 14.20—14.60.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra
felhajtottak 1487 darab sertést. Elő-
ző napi maradvány 594 darab. A
vásár állományából angol sonkasertés
281 darab. Árak: prima usadalmi
zsírsertés páronként 340 kg-on
felül 101—102, prima szedett 95—96,
súlyos 86—90, angol sonkasertés I.
115—118, II. 109—113, exportzsír
márkázott 170 fillér kg-ként. A vá-
sár irányzata igen lanya.

4409/1937. vhsz. Bírósági ügyszám:
Pk. II. 41.914/1932

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

A debreceni kir. Járásbírósnak 920
—1932. sz. végzése folytán dr. Rav András
debreceni ügyvéd által képviselt Deb-
receni Gazdák Bankja végrehajtható ja-
vára miképpési lakos vh. szenvedő el-
len 557.91 P eddigi és a még felmerül-
endő költségek behajtása végett — a fi-
zelet összeg betudásával — a Vh. no-
vella 20. §-a értelmében, mindazon vég-
rehajtható javára is, akik ugyanezen in-
gókra törvényes zálogjocot nyertek —
Miképpérs községben a 105. sz. házról s
utána nyomban folytatva a Vh. szenvedő
Dóczy dülöhen lévő fanyáján 1937
augusztus 30-án délelőtti 12 órákor 1240
pengőre becsült ingók, u. m. bútorfélék,
gazdasági felszerelési tárgyak, téglá, vá-
lyog bírói árverésen a legelőbbet igéro-
nek, esetleg becsáron alul is eladtnak az
1881. évi LX. tc. 107. és 108. §§-ai vala-
mint az 1930. évi XXXIV tc. 74. §-a ér-
telmében.

Debrecen, 1937. évi augusztus 7. nap-
ján.

Rákóczy László,
kir. bír. végrehajtó.

Apróhirdetések

**Belőtendő állás
nőnek**

Jól fiző
mindenest vidékre felve-
szek, Arany János-u. 22.
715

Jó családból
való kifizetőany felvéte-
lik, Bakóczy varroda,
Szent Anna-u. 30. 698

Mindenes
gyermekleányt jó bizo-
nyítványokkal azonnal,
vagy szeptember 1-re
felveszek Nyomatató-u. 3a
706

Szeptember 3-án kezdődnek meg az iskolákban az előadások!

DEBRECZENI UJSÁG útján

diákot, diáklányt kap teljes ellátásra!

Adja fel hirdetését kiadóhivatalunkban, Piac-utca 56

Levelérés

„Gyorsan”
jellegre több levél van
a kiadóban. Kérjük át-
venni.

Fiatal
független úriasszony —
vagy leány ismeretséget
keresi gavallér úriember.
Levél „Nyárutó” jel-
legre kiadóba. 716

Belöltendő állás ferfiaknak

Ihász-fatelep
Pesti-utca 2. szám alatt
2 állandó munkást ke-
res. Jelentkezni lehet
reggel fél 8 órakor. 665

Villanyzerelőgépet
elsőrendű, megbízható
munkaerőt keres Mag-
loczki, Piac 38. 724

Egy
14—16 éves fiú kft-unak
felvétetik. Péterfia-u. 56.
Hatszertár. 719

Molnárokat,
malmi munkásokat fel-
veszünk. Jelentkezés az
István malomban. 707

Fiatal
fűszerkereskedőgárdát fel-
vétetik. Márton Kálmán
utca 2. sz. 696

Szappanosanonek
felveszek egy 16—17
éves fiút koszt és lakás-
sal. Szappanos-u. 22.
687

Férfikonzekciós
vagy magyarszabóságú,
aki jó eladó, 1-ére fel-
vétetik. Ajánlatokat fel-
zetési igény feltüntetésé-
vel Grosz Ignác, Tisz-
polgár kerek. 686

Állást kereső nők

Perfekt
szakácsnő kimondottan
finom úriházhhoz ajánl-
kozik. Perces-u. 10. 685

Állást kereső ferfiak

Olaszul,
németül beszélő fiatal-
ember bármilyen alkalmat-
mazást vállal. Címet a
kiadóba kér. 682

Bütorozott szoba

Bütorozott
szoba kiadó. Piac-u. 77.
L. e. Dr. Széll. 722

Férfi sporting

P 2'28
Füüdőcipő
P -'50
Divat zsebkendő
P -'24
Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Utcai
kisebb bútorozott szoba
különbejárattal, augusz-
tus 15-től kiadó. Vigked-
vü M.-u. 10. 440

Bütorozott szoba
Teljesen
különbejárattal, kapuaklat-
ti utcai bútorozott szo-
ba kiadó. Hatvan-u. 40.
715

Kiadó
esinosen bútorozott, kül-
önbejárattal szoba ud-
varban ellátással is. Diá-
koknak, nyaralóknak
különösen megfelelő. —
Péterfia-u. 52. 701

Különbejárattal
bútorozott szoba azon-
nalra, vagy szept. 1-ére
kiadó 2 személyre is
egytemi hallgatóknak.
Kigyó-u. 36. sz. 688

Utcai
bútorozott szoba kiadó.
Pesti-u. 65. sz. 345

Különbejárattal
elegáns bútorozott szo-
ba fürdőszobahasználattal
augusztus 15-re ki-
adó. Csillag-u. 8. 335

Kiadó lakás Egyszobás

Egy
utcai szép magasföld-
szintes szoba előszoba-
használatú úri egyén-
nek 1-jére kiadó. Zöldfa
utca 9. 626

3 és többszobás

3 szobás
lakás külön udvarral ki-
adó. Nemzetőr-u. 1. Er-
tekezni dr. Széll, Piac
77. 723

Kiadó
3 szobás, komfortos kül-
önálló lakás. Szappanos
utca 7. Sz. 723

Ajánlat

Ebédelőszőnyeg
új, magyar perzsa olesón
eladó. Szőnyegklinikai. Si-
monffy-u. 7. 717

Világoszöld
színű bényei mész-kő-lá-
bazatnak kiválóan alkal-
mas, kapható a Deb-
receni Működgyár Rt.
Fürdő-utcai telepén. 399

Üzlethelyiség
forgalmas helyen átadó.
Cím a kiadóban. 713

Számócepálánta
fajliszta, óriás szemű
Laxtons noble és Mme.
Moutot kapható. Piri-
bauer, Bethlen-utca 28.
711

Üzlet, műhely, raktár
Kiadó
üzlethelyiség a színház-
átjáróban szept. 1-re.
Ertekezhetni Rákóczi 21.
elnöknél. 693

Debrecen elismert
legforgalmasabb úri ét-
kezdeje felszereléseivel
azonnal átvehető. Cím
a kiadóban. 704

Csináltassa
nyakkendőjét

a készítőnél választott
anyagból, tetszészerinti
fazonra. Elhordott nyak-
kendőjét olesón újjáala-
kíttom. Debr. Nyakkendő
üzem. Timár-u. 52. Var-
ga-u. sarok. 396

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936. év-
folyam jutányosan eladó
Cím a kiadóban. 1116

Pénzt adok
padlás- és pincelomért,
használt bútorért, zálog-
jegyéért, varrógépet, ru-
haneműért, mindenféle
ingóságért. Hivásra jö-
vők. Barnáné, Csapó-ut-
ca 16. sz. 44

„ELEKTRO-TOX”
előtt nélkül, mindent írt.
Garanciával vállalja la-
kások szakszerű évi kar-
bantartását, poloska, to-
vábbá moly, sváb, légy
stb. rovarok ellen. Em-
berre veszélytelen! Elő-
készületek nincsenek. —
Havonként egy felőrt
kérünk s egész évben
bizta a lakása! Irány-
áránk: szobánként és
havonként P —70-től P
1,10-ig. „ELEKTROTOX”
Piac-u. 89. 398

Teljes ellátás

Úri esaládnál
1 vagy 2 diák ellátást
kaphat. Cím: Péterfia
25. sz. házfelügyelőnél.
667

Főiskolai
hallgató teljes ellátást
keres. Ajánlatokat Gyor-
san jellegre a kiadóba
kér. 703

Iskolai évre
két úriasszonyt teljes el-
látásra úri család elfo-
gad. Cím a kiadóban. 708

Diáklánynak
olesó nalkást adok diák-
lánnyal egy szobá-
ban. Széchenyi-u. 44. 715

Kollégium
közeli keresztyén
diák vagy diáklány tel-
jes ellátást nyerhet zong-
gora- és fürdőszoba-
használattal. Hajó-u. 4.
jobb oldalt. 622

Oktatás

Tanuljon
gyorsírást és gépirást a
**Naményi Gyorsíró és Gép-
író Iskolában.** Olesó tan-
dij Allami bizonyítvány.
Külön esti tanfolyamok.
Kezdő- és haladó-tanfolyamok — Beiratkozás
egész nap az iskola he-
lyiségében (Batthyány-u.
11.)

Magyar nota-
tanfolyam kezdődik jú-
lius 1-én pályázaton
nyertes zeneszerzőnél. —
Némi zongorával bírók
gyorsan elsajátíthat-
ják a kíséretszerkesztést
is olesó tandíj mellett.
Beírás díjtalan délután
3—4-ig. Kossuth-u. 39. I.
em. udvari lépcső. 1597

Lakás-szoba kereslet

Egy
szoba, konyha, kamará-
ból álló lakást keres
tisztviselő a központhoz
közel. Ajánlatokat kér a
„adoba „Gyermektelen”
jellegre. 44

Kereslet

Kütszivattyút
keresek megvételre, Rot-
hermere-utca 61. 695

Német vizslát
nőstényt, egyéven felül
átvennék. Cím a kiadó-
ban. 691

Hangszer

Porszívó
óriási teljesítményű. 110
volts és egy 2+1 lán-
pás hálózati rádió hang-
szórával olesón eladó
villanyzerelőnél, Piac-u.
46. udvarban. 705

Autó-motor- kerékpar

Sachs
segedmotor 120 P-ért el-
adó. Soltész, Kálvin-tér
2. 708

Motorkerékpar
A. J. S. királyláncos ol-
dalkocsival, kifogástalan
állapotban eladó. Péter-
fia 52. 700

Tüzelő anyag

Tüzfát, szenet
takarékos ember télire
már most szerzi be Vágó
József tüzfát- és szen-
telepén a Margit-fürdő-
nél. Elsőrendű hazai sze-
nek rövid ideig még a
mult évi áron Katona-
tiszték, altiszték. „Unió”-
tagok beszerzési helye.
Telefon 10—24.

Eladó föld

Nagyesere 115.
oaltt 19 hold tanyás-
föld eladó. Ertekezni
vasárnap Kétmalom-u.
17. 699

Eladó házhely

Házhely
300 négyszögöl szép és
jó helyen eladó Sebess-
utca 9. (Budai Ézsaiás-
utca mellett). 806

Közműves
villatelkek, 25 éves adó-
kedvezményvel. Simonyi-
út mentén, megállóhoz
közel, rendkívül előnyös
ár és fizetési feltételek
mellett, esetleg kölcsön-
átvállalással eladók. Fel-
világosítást ad dr. csányi
Farkas Attila ügyvéd.
Werbőcei-utca 12. szám
délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó ház

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51.
számú 2 szobás, előszo-
bás, kényelmes családi
ház. 744

Eladók
városi és telepi házak
havi részletre is, tanyás-
földek, konyhakertese-
ti földek, házhelyek,
szőlők. Betétekre magas
kamatot ad, kölcsönök-
et folyósít Debreceni
Gazdák Bankja, Kossuth
utca 17. sz. 709

Hasznos
tőkebefektetés!
Csapó-u. 22. alatti házát
és Szávay Gyula-u. 2.
alatti házhelyeket meg-
veheti dr. Kovács és
Papp ügyvédeknel, Batt-
hyány 14. 123

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett,
Kékes-utca 16. számú
ház három lakással és
üzlethelyiség lakással,
mely korszerűnek, vagy
vendéglőnek igen alkalm-
mas, villany, vízvezeték
van, kevés pénzért meg-
vehető. Az üzlethelyiség
korszerűnek kiadó. 369

Családi ház

18 évig még adómentes,
448 négyszögöl telken,
szőlő és gyümölcsösökkel,
2 nagy szoba, előszoba,
konyha, speiz és padfel-
járóval, alapincézve, jó-
vízű kúttal, részben te-
herátvállalással eladó.
Gróf Vecsey-utca 13. Ho-
mokban. 243

Eladó ingóság

Eladó
1 drb. 400 literes ká-
posztáshordó. Cím: Sá-
rosi-utca 11. sz. Katz-
telep. 702

Borsoshordók
50 től 600 literig állan-
dóan kapható Her-
dovszky kádár, Homok-
utca 14. sz. 712

Borsoshordó
új, gyári árbán minden
mennyiségben beszerezh-
hető Krausznál, Miklós-
utca 13. 716

Ablakok
használt állapotban el-
adók. Bercsényi-utca 99.
721

Szalagfűrés
agyfűrőbeosztóval, esz-
tergapad eladó. Kigyó-u.
16. 715

Egy
jókabban lévő kétesőví
tizenkettes kaliberű va-
dászfegyver eladó tokkal
együtt igen olesó áron.
Ertekezni lehet Andrassy
út 37. 681

Eladó
olesón teljesen jó álla-
potban meséskönyvek.
Arany János-utca 47. sz.
emelet. 673

Gyermekasztal.
szék eladó. Dobozi-utcai
bérház, B. II. 8. 559

Egy
jó állapotban lévő szmo-
king öltöny eladó. Wer-
bőcei 10. Szilágyiéknál.
1984

Különféle

Bélyeggyűjtemény
eladó. Iskola-u. 8. jobb-
ra. 694

Fűrészpör
eladó. Kigyó-u. 16. 715

Elveszett
Nagyerdőn teljesen
közeli drapp gyer-
mekkabinát. Beszolgáltató
jutalmazom. Reiner, —
Hatvan-u. 2. 715

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt.
körforgógépén
Technikai vezető
Liptay András.